

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1955. november 26. 6 óra -- perc

Felolvasó ülés az Akadémián Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából

i Bc/TE/TE Vi P 1955. november 26.

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmitörténeti tudományok osztálya és a Magyar Történelmi Társulat Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából december 2-án, pénteken 17.30 órakor felolvasó ülést rendez az Akadémián. Az ülésen Perényi József a történelem-tudomány kandidátusa "A kárpát-ukránok az első világháború előestéjén" címmel tart előadást. Korreferatumnak mond Ádám Györgyné aspiráns "A kárpát-ukránok harca a Horthy-fasizmus ellen 1938-1944 között" címmel. /MTI/

---

A Tudományos Minősítő Bizottság közli

i Bc/TE/TE Vi P 1955. november 26.

Makkai László "A kuruc nemzeti összefogás előzményei. - Népi felkelések Felső-Magyarországon 1630-32-ben" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját november 29-én 9 órakor tartják az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Révész Imre akadémikus és Elek Lajos a történelem-tudomány doktora.

Kosáry Domokos "Kossuth Lajos politikai fejlődése és küzdelmei az 1848 márciusi forradalomig" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája november 30-án 9 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Révész Imre akadémikus és Ember Győző, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

---

Petőfi költeményei kazah nyelven

i MS/TI/TE Vi Bz 1955. november 26.

A Külföldi Kulturális Kapcsolatok Kazah Társasága /KAZOKSZ/ megküldötte az MSZT-nek Petőfi Sándor válogatott költeményeinek a közelmultban megjelent kazah nyelvű fordítását, /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. november 26.

6 óra 05 perc

Fajkakasokat kapnak a Pest megyei termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok

i Br/dc TE R P 1955. november 26.

Pest megye területén a magyarparlagi baromfi minden fajtája megtalálható. A hegyes vidékeken elsősorban a kendermagos, a síkvidékeken pedig a fehér és sárga magyarfajtákat kedvelik. A Pest megyei tanács most a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodó parasztoknak különböző színű, fajtiszta kakasokat juttat olcsó áron. A megye területén eddig több mint 2200 jó örökítőképeségű kakast osztottak szét. /MTI/

---

Egymillió szőlővessző az őszi telepítésekhez

i SJ/Szné/TE R P 1955. november 26.

Rákoskeresztúron a Kertgondozó Vállalat kezelésében az idén kezdte meg működését az ország első teljeskörű szőlőgyökereztető telepe. A huszholdas telepről most 200 ezer fűzgyökereztetett vesszőt és körülbelül egymilliót adnak a budapesti termelőszövetkezeteknek és a házikert tulajdonosok szőlőtelepítéséhez. /MTI/

---

/szedik

Megemlékezés a rádióban Albánia felszabadulásáról

i VT/Tr/TE Vi P 1955. november 26. 2

Albánia felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Magyar Rádió kedden, november 29-én 19 órai kezdettel ünnepi emlékműsort sugároz. /MTI/ 2

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás 1955. november 26. 6 óra 10 perc

Ötéves fennállásának megünneplésére készül a Fővárosi Népi Zenekar

i VT/Szné/TE Vi P 1955. november 26.

December 1-én lesz öt esztendeje, hogy a Fővárosi Népi Zenekar megkezdte működését. Az első évben még csak 30-40 hangversenyt adtak, idői tervükben már 110 rendezvény szerepel. Az együttest Budapesten és vidéken egyaránt megkedvelték, műsorait évről-évre többen látogatják. A zenekar hangversenyeit eddig negyedmillió ember hallgatta meg. Az Erkel Színházban, a Zeneművészeti Főiskolán, a Bartók-teremben, a rádióban, az üzemekben és kulturotthonokban rendezett hangversenyeken kívül járt az együttes külföldön is. Nagy sikerrel szerepeltek az Albán Népköztársaságban és a Román Népköztársaságban.

Most a zenekar valamennyi tagja nagy lelkesedéssel készül az évforduló megünneplésére. A Zeneakadémián december 4-én rendezik meg az ötszázadik, jubileumi hangversenyt, amelynek műsorát eddigi előadásaik legnépszerűbb számaiból állítják össze. Az ünnepi hangversenyen - a zenekar szólistáin kívül - több neves fővárosi művész is fellép. /MTI/

---

"Nevelés és öröklés, nevelés és társadalmi környezet"

i Be/TE/TE Vi Bn 1955. november 26.

cimrel Ágoston György a pedagógiai tudományok kandidátusa december 5-én 15 órakor előadást tart a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. Az előadást vita követi. /MTI/

---

Mickiewicz emlékműsor a rádióban

i VT/Szné/TE Vi P 1955. november 26.

Adam Mickiewicz, a nagy lengyel költő halálának századik évfordulója alkalmából a Magyar Rádió kedden, november 29-én 21 órakor "A vándor" címmel emlékműsort közvetít a Kossuth adón. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás 1955. november 26. 6 óra 15 perc

Az Offset Nyomdában elkészültek az új iskolai atlaszok

i KL/TE/TE Vg Bn 1955. november 26.

Az Offset Nyomdában pénteken készültek el az iskolai atlaszok nyomtatásával. Az üzemen több hónapja körültekintő munka folyt, hogy a tanuló ifjúság kezébe minden szempontból kifogástalan térképet adjanak. A most elkészült atlasz 52 oldalt tartalmaz, tizenkét színnyomásban, felöleli a világ valamennyi államát, betekintést nyújt a csallagászat alapismertetibe is, valamint néhány térképészeti és földrajzi fogalmat is megmagyaráz. Természetesen ezt a felnőttek is kiválóan használhatják munkájukban. Az Offset Nyomdában eddig harmincezer térkép készült el, de még ebben az évben további harmincezeret nyomtatnak.

A nyomdában egy zsebatlasz és egy autótérkép előállításával is foglalkoznak. Mindkettőből még ebben az évben néhány tízezeret készítenek. /MTI/

---

Automatikát is tanítanak az ipari technikumokban

i /TE Vg Bn 1955. november 26.

Az 1956-57-es tanévben az ipari technikumok hídadás- erősáramu-, és finomechanikai műszer tagozatának negyedik évfolyamán bevezetik az automatika tantárgy tanítását. A tantárgy tematikáját az ipar követelményeinek és igényeinek figyelembevételével tudományos és ipari szakemberekből álló bizottság dolgozza ki. /MTI/

---

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5 kiadás 1955. november 26. 6 óra 20 perc

Hűtőház épül Miskolcon

i Gö/Gö/TE Vg Bn

1955. november 26.

Az elmúlt rendszerben elhanyagolt hűtőipar, a felszabadulásunk után hatalmas lépésekkel fejlődött. Az elmúlt 10 év alatt épült fel a szegedi, akcskenéti, debreceni és a győri hűtőház, s nemrégiben adták át rendelkezésükre a 250 vagon befogadóképességű kaposvári hűtőházat. Az ipar fejlődésével nemcsak a lakosság ellátása javul meg, hanem jelentősen erősödik gyümölcs és élelmiszer exportunk is. A Kaposvári Hűtőházban például Dél-dunántul híres almatermésből tárolnak majd nagy mennyiséget és onnan szállítják külföldre.

A lakosság igényeinek kielégítésére azonban tovább kell fejlesztenünk hűtőhálózatunkat. Ezért Miskolcon a jövő évben megkezdik hazánk legnagyobb hűtőházának építését. A Miskolci Hűtőház 1958-ban kezdi meg munkáját és az élelmiszerek tárolásán kívül mélyhűtött árut, jéget is készít majd. /MTI/

---

Irodalmi est a Szovjet Könyv Házában

k Sz KH HA/TE Vi P

1955. november 26.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából november 30-án 19 órakor irodalmi estet rendez a Szovjet Könyv Házában /Gorkij fasor 45./. Közreműködik: Gergely Sándor Kossuth-díjas író, Néményi Lili az Operaház magánénekesnője, a Tibor-vonósnégyes és a Gorkij könyvtár énekkara. Meghívó igénylés 224-434 telefonon. /MTI/

---

TL

MTI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6 kiadás

1955. november 26.

6 óra 25 perc

Gyermekjáték PVC-ből

i Gö/Gö/TE Vg Bn

1955. november 26.

A Nagytétényi Gumigyárban többek között az idén kezd meg a felfújható strandjátékok készítését, az év derekán pedig hozzáláttak a PVC-ből készült gyermekjátékok gyártásához. Előállításuk, mivel a műanyag olcsóbb a guminál 20-30 százalékkal kevesebbe kerül. A PVC-ből készített szercsen és kínai baba, a kényespró stb. figurákból az év végéig több tizezret készítenek.

A gyárban sikeres kísérleteket végeznek a PVC-ből és hulladék sajtóbőrből készített műbőr előállítására is. A műbőrből készült bőröndök és iskolatáskák igen erősek. Az újfajta műanyag jól pótolja az eddig importált vulkán-fibert. /MTI/

II

A magyar nők a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tizéves fennállásának méltó megünneplésére készülnek - Vass Istvánné nyilatkozata

i MS/TI/PE Li Mi

1955. november 26.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség fennállásának tizedik évfordulóját ünneplik a világ asszonyai. Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke a következőkben ismertette a magyar asszonyoknak az évfordulóval kapcsolatos előkészületeit és terveit:

- 1945 december 1-én 40 ország asszonyainak küldöttei megalapították Párisban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget. Az alakuló kongresszus résztvevői ünnepélyesen megesküdtek, hogy megvédik a nők gazdasági, politikai, polgári és társadalmi jogait, küzdenek a gyermekeik egészséges fejlődéséhez szükséges körülmények megteremtéséért, szüntelenül harcolnak a fasiszmus feltámasztása ellen, a világ békéjének megóvásáért.

- Az elmúlt tíz év alatt az NDN hű maradt céljaihoz. Eredményes munkájának legnagyobb elismerése és bizonyítéka, hogy ma már 67 ország több mint 200 millió asszonya tartozik a szervezethez. A tizedik évfordulót az asszonyok az egész világon megünneplik és ezt az alkalmat is felhasználják a békeharc erősítésére.

- A magyar asszonyok a november 29-én tartandó központi ünnepségtől kezdve március 8-ig, a Nemzetközi Nőnapig terjedő időszakban emlékeznek meg az asszonyok tizéves világszervezetéről és az NDN szellemében fokozzák erőfeszítéseiket második öt éves népgazdasági tervünk sikeréért, a béke megóvásáért.

- November 29-én, délután fél 6 órakor Budapest Főváros Tanácsa kulturteremben rendezi az MNDSZ a magyar nők megemlékezését bevezető központi ünnepséget, amelynek előadója Andics Erzsébet Kosuth-díjas akadémikus, az NDN alelnöke lesz. A közeli hetekben ezután országsszerte mintegy 30-40 városban tartanak nagyobb szabású ünnepséget az asszonyok az NDN fennállásának tizedik évfordulója alkalmából.

- A most következő három hónap alatt a magyar asszonyok széles tömegeivel ismertetjük az NDN tevékenységét és az NDN irodájának a világ asszonyaihoz intézett üzenetét. Ez az üzenet többi között azt mondja, hogy távolítsuk el utunkból mindent, ami elválaszt bennünket, erősítsük tovább az egész világ asszonyai közötti barátságot. Korábbi kezdeményezések folytatásaként több városunk MNDSZ szervezete levelet ír majd külföldi városok nőszervezeteinek és békevédelmi, illetve barátsági szerződések megkötését javasolják

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. november 26. 6 óra 35 perc

/A magyar nők. . . folyt./ i MS/TI/PE Li Mi

a külföldi asszonyoknak. Ezeknek a szerződéseknak tartalmát, a levélváltást ünnepélyes formában nőgyűlésen ismertetik az asszonyokkal.

- Igen sok kisgyűlés, baráti találkozó lesz az elkövetkező időben. Pedagógus, orvos, munkás, paraszt, értelmiségi asszonyok találkozóit rendezik meg szervezeteink. A legutóbbi tíz év alatt külföldön járt, az NDN különböző megnyilvánulásain részt vett asszonyaink baráti találkozóin elevenítik fel emlékeiket és ezeket élménybeszámolók formájában a magyar asszonyok széles tömegei előtt ismertetik.

- Az MNDSZ a nemzetközi nőszervezetek életét ismertető vándorkiállítás is rendez, amely a tervek szerint március 8-ig legalább öt nagyobb városunkba jut el. Ezenkívül kiadjuk a Sztálin Béke-díjas nők és az NDN alelnökeinek arcképsorozatát. A lapokban közöljük a nemzetközi nőmozgalom vezető személyiségeinek cikkeit; a magyar asszonyokhoz intézett üdvözleteit.

- Az MNDSZ a most következő időben újabb lendületet kíván adni a dolgozó nők munkamozgalmának. Kiszélesítjük a "Nők a tervért" mozgalmat. Az üzemekben sok új női brigád alakul, amelyek a nemzetközi nőmozgalom vezetőinek nevével indulnak versenybe az önköltség csökkentéséért, az anyaggal való takarékoságért, és új ötéves tervünk első évének sikeréért. Az eddiginél nagyobb támogatást adunk a nők ujitó mozgalmának is. A műszaki propaganda és a szakoktatás az eddiginél jelentősebb helyet foglal majd el az MNDSZ munkájában. Az üzemi MNDSZ szervezetek számos tanácskozást hívnak össze, amelyeken megvitatják a munkamódszerátadás, a szakmai továbbképzés kérdéseit.

- Elősegítjük a termelőszövetkezeti asszonyok szakmai továbbképzését, tovább szélesítjük a 120 és 200 munkaegység-mozgalmat. Az egyénileg dolgozó parasztasszonyok között tovább fejlesztjük a "Keltess több baromfit" mozgalmat, felhívjuk őket az állampolgári kötelességek határidőre való teljesítésére és főleg a tévasszi munkák időben történő elvégzésére. Számos baráti találkozót rendezünk a termelőszövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztasszonyok között.

- A magyar asszonyok eddig is megmutatták, hogy családjuk boldogulásáért, gyermekük jövőjéért, a békéért dolgoznak. Az NDN tízéves fennállását és a békeharc további erősítésével, békés eredményeink növelésével ünneplik - fejezte be nyilatkozatát Vass Istvánné. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. november 26. 6 óra 40 perc

Szovjet tapasztalatok felhasználásával javítják gyártmányaik minőségét a Mechanikai Mérőműszerek Gyáranak dolgozói

i BEY/TI Vg, Szl, Bn

1955. november 26.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyáranak termékeit nemcsak belföldön, hanem külföldön is vásárolják. Az üzem dolgozói gyártmányaik minőségét a leginkább szovjet tapasztalatok felhasználásával javítják. Egyik legkeresettebb termékük a higanynyomású mérőműszer, amely erőművek, kazántelepek üzemeltetésénél szinte nélkülözhetetlen. Ezzel a készülékkel tudják ellenőrizni például a gőz- és gáz nyomását.

Hosszu idő óta dolgoztak a műszakiak azon, hogy a mérőműszer tömítését, mely a nagy nyomás alatt álló mérőműszert a mutató és regisztráló műszerrel köti össze, megjavítsák. Ugyanis az eddigi tömítés nagy mértékben gyakran feloldott.

A gyár dolgozóinak a szovjet technika sietett segítségére. Szovjet dokumentáció alapján sikerült olyan tömítőanyagot előállítani, amely a legnagyobb hőfokot is bírja és ezzel nemcsak a műszer minőségét, hanem tartósságát is növeli. A Láng Gépgyárban és a Kazincbarcikai erőműnél - ahol csaknem fél éve működik az új technológiával készült műszer - a szakemberek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a készülék teljesítményéről. /MTI/

Elkészült az első magyar gyártmányú filmszáritó berendezés

i BEY/HM Vg, Szl, Bn

1955. november 26.

Az Irodagép Ipari vállalat dolgozói elkészítették az első magyar gyártmányú filmszáritó berendezés mintapéldányát. Az új készülék különösen a kórházak és klinikák röntgenorvosainak munkáját segíti majd. A filmszáritóban az elektromos hűtőtestekből kapott meleg levegőt ventilátor irányítja a száradó filmekre. Eddig ezt a fontos berendezést külföldről kellett behozni.

Legújabb a filmszáritóval az ipari laboratóriumokban is eredményesen kísérleteznek. Sorozatgyártását az üzem dolgozói még ebben az évben megkezdik és az exportmegrendeléseket is kielégítik majd. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. november 26.

6 óra 45 perc

Sokféle közszükségleti cikk készül a jövő évben

i KL/TE/PE Vg Bn

1955. november 26.

Az ipar jövő évi tervében számos újfajta cikk szerepel, amelyeknek nagyrésze elsősorban a háziasszonyok munkáját könnyíti meg.

A közszükségleti - tömegcikk ipar új gyártmánytervében csaknem száz új készítményt sorol fel, ezek között ötletes konyhai robotgépeket, újfajta tűzhelyeket és egyéb konyhai berendezéseket. A Háztartási Eszköz és Bádógárugyár például egy 2 kilogrammos újrendszerű mosógépet is készít, amely a jelenleginél jobb rendszerű, kerekeken tolható, könnyebben kezelhető. Fedele légmentesen záródik, hogy jobban tartsa a meleget. Előre láthatólag 200 forinttal olcsóbb lesz, mint a jelenleg forgalomban lévő 1.5 kilogrammos mosógép. A gyár készítményei között szerepel egy univerzális víz-turbinás konyhai gép is, amely igen ötletesen működik. A készülék csövét a vízcsapra kell ráerősíteni, a víz hajtja meg a turbinát, amely mozgásba hozza a készüléket. Ugyancsak a Háztartási Eszköz és Bádógárugyárban sokféle kávéörlőt, háztartási és csecsemő méreget, zárt lapátokat és egyéb hasznos felszerelést készítenek.

Az Irószergyár többi között mintegy 14 féle ceruzát készít, amelyek közül legérdekesebb a világító irón. Ezzel ugyan- is sötétben is lehet írni. A benne lévő vegyszert olyan erős, hogy akár egy hét múlva is el lehet olvasni a feljegyzést. Az Irószergyár ezenkívül művészeknek 24 színű ceruza-készletet, valamint mérnöki és iskolai körzőkészleteket gyárt.

A tömegcikk ipar gyártmányai között szerepel még néhány újfajta zár, alumínium evőeszköz, zsebkés, téstágyuró és vágógép, kávépörkölő, burgonyapároló fazék és szinte megszámlálhatatlan sok egyéb közszükségleti cikk. Új cikk lesz például a Pannónia motorkerékpár oldalkocsija is, amelyet régen várnak a motorosok. Az új cikkek közé tartozik az RM Kerékpárgyár eloxált kivitelű kerékpárja, amely sokkal tetszetősebb, mint a jelenlegiek.

Az ipar nem feledkezett meg a gyermekekről. Különösen a Lemezárugyár gyártmányai számíthatnak nagy sikerre. A jövő évben ugyanis háromféle felhuzható rugós kisautót csinálnak, ezenkívül elkészül a hegyi vsut is, amely egyike a legötletesebb új játékoknak. Készít még az ipar műanyag állatfigurákat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. november 26.

6 óra 50 perc

Közszükségleti cikkek gyártó gépek az ipar jövő évi terveiben

i TP/Szb/PE Vg Mi

1955. november 26,

A Kohó- és Gépipari Minisztérium 1956 évi terveiben közszükségleti cikkek gyártó gépek egész sora szerepel. Erről Eredics Károly, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Üzemgépészeti Igazgatóságának vezetője a következőket mondta:

- Az 1956 évet az új gyártmányok évének tekintjük. Az idei év negyedik negyedében az új gyártmányok mintapéldányainak sorát készítik el az Üzemgépészeti Igazgatóság felügyelete alá tartozó vállalatok. A Könnyűipari Gépgyárban még ebben az évben a 700-as faipari gyalu, a pécsi Sopiana Gépgyárban a 85 literes hústöltő, az 50 literes kolbásztöltő, a szelámitöltő és az ugynevezett 200-as husdaráló mintapéldányait készítik el. Jövőre gyárainkban az említett géptípusokon kívül a legkülönbözőbb gépek sorát kezdjük gyártani: a Nagymarosi Gépgyárban például a 400-as és 600-as munkaszélességű faipari egyengető gyalukat, a Hűtőgépgyárban korszerűsített hűtő-kompresszorokat, valamint garázs-kompresszorokat készítenek majd és itt kezdik meg Magyarországon első ízben a kristályjég-gyártó berendezések gyártását is.

- Az új gyártmányaink jórésze - folytatta Eredics Károly - olyan, amelyet Magyarországon még sohasem készítettek. Sőt nem egy olyan géptípus gyártását is megkezdjük, amelyen rendszerű gépeket másutt sem gyártanak még. Többi közt elkészítjük a dugógyártó automatát, a hidraulikus furnírvágó olló: mintapéldányát és első sorozatát, a császárzsemlye formázó félautomatát viszont, amely óránként 5000 császárzsemlyét készít már sorozatban gyártjuk. Ugyancsak jövőre kezdjük meg a 18 orsós faipari furógép sorozatgyártását.

- A világviszonylatban is első ízben gyártott géptípusainkra annál is inkább büszkéek vagyunk, mert ezeknek a gépeknek a terveit az Üzemgépészeti Tervező Iroda szerkesztői készítették.

- Az Üzemgépészeti Igazgatósághoz tartozó vállalatok dolgozói - amikor nagy gonddal munkálkodnak a jövő évi feladatok előkészítésén - ennek az esztendőnek a teendőiről sem feledkeznek meg. Az Üzemgépészeti Igazgatósághoz tartozó vállalatok előre láthatólag december 5. és 10.-e között befejezik évi tervüket. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. november 26.

10 óra 45 perc

A művészeti csoportok országsszerte készülnek a termelőszövetkezeti zárszámadásokra

B Vid HA/Tr/Cy Li H 1955. november 26.

A mezőgazdasági vidékek művészeti csoportjainak egyik soronkövetkező fontos feladata, hogy színesebbé, ünnepibbé tegyék a termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűléseit. A kulturálisok országsszerte felkészültek már erre az eseményre.

A milliomos mihályi Táncsiós Termelőszövetkezet közgyűlésén például a helyi általános iskola tanc- és énekkara lép majd fel: rigmusokkal köszöntik majd a legjobb eredményt elért tsz-tagokat.

Somogyban is megyeszerte készülnek zárszámadásukra a szövetkezetek. Összesen mintegy 250 falusi és 14 üzemi művészeti csoport teszi majd ünnepélyessé változatos műsorával a közgyűléseket. A kaposvári Vas- és Fémmipari Kombinát csoportja például a somogyvári Szabadság Tsz-ben szerepel. Ezt a szövetkezetet már évek óta patronálják az üzem dolgozói, szoros kapcsolatot alakult ki a városi és falusi kulturálisok között. A kaposvári Textilmanufaktúra szennára, kaposfüredre és Jutára látogat el. A nyári és őszi munkák során az üzem dolgozói gyakran felkeresték a három község termelőszövetkezeit és segítették munkájukat. Most 80 DÍSZ-fiatal, négy művészeti csoport gazdagítja majd a szövetkezeti tagok ünnepét.

Szabolcs-Szatmárban is mindenütt ünnepélyesen rendezik meg a zárszámadó közgyűléseket. A legtöbb szövetkezetben a patronáló üzem művészeti csoportjai is fellépnek. A záhonyi Új Föld Tsz-ben például a helyi vasutas együttes, a község kulturális csoportja és az uttörők szerepelnek, s fellép a szövetkezet nevére alakult énekkara is. Bekésen készülnek a fiatalok Céhértén is. A helyi Szabadság Tsz a kulturothozban tartja közgyűlést, mivel a tagság létszáma úgy növekedett, hogy saját alkalmas helyiségük még nincsen. A DÍSZ-fiatalok tanc- és színjátszó csoportja szerepel majd, az uttörők pedig táncul-dallal köszöntik az élenjáró tsz-tagokat.

Szolnok megyében néhány nap múlva befejeződnak az őszi munkák és a megye csaknem 170 termelőszövetkezetében megkezdődnek a zárszámadó közgyűlések. A tsz-ek DÍSZ-szervezetei a legtöbb helyen már hetekkel ezelőtt megkezdték a készülődést, hogy az alkalomból műsorral köszönthessék a szövetkezet tagságát, a legjobb dolgozókat.

/Folyt.köv./ K<sub>3</sub>

B 13. kiadás

1955. november 26.

10 óra) 0 perc

/A művészeti csoportok...folyt./ ö Vid HA/Tr/Gy Li H

A közgyűlésekre a szövetkezetek meghívják az őket patronáló üzemek munkáseit is. Több helyen a termelőszövetkezet és a patronáló üzem DISZ-szervezetének tagjai elhatározták, hogy közös műsort rendeznek. Kunszentmártonban, a megye egyik legnagyobb termelőszövetkezte, a több mint 700 tagot számláló Zalka Máté Tsz DISZ-szervezete tervbe vette, hogy ebből az alkalomból műsorral egybekötött ifjúsági találkozót és bált is rendeznek, amelyre meghívják a község egyénileg dolgozó parasztfiatúljait és a szövetkezetet patronáló Szolnoki Fűtőházat ifjúmunkáseit. Az országoshírű kengyeli Sallai Termelőszövetkezet nemrégben avatta fel új kulturóthont, amelyet a Harkányi bárók egykori kastélyában rendeztek be. Azóta több ízben rendeztek itt bálót, rendszeresen vetítettek filmeket és most itt tartják meg az országos közgyűlést is. Az ünnepre meghívják a Tiszamenti Vegyiművek dolgozóit. Az új kulturóthonban az üzemi és a szövetkezeti fiatalok közösen adnak majd műsort.

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett Szolnoki Fűtőház dolgozóinak egykori vendégek a karcagi Tánccsoportban. A szövetkezet vezetősége meghívta őket, hogy együtt ünnepeljenek az eredményes gazdasági év befejeztével. A fűtőház "Szocialista kulturáért" jelvényt kitüntetett 90 tagú tánccsoportja, ének- és zenekara színvonalas műsorral köszönti majd a "Tánccsoport Tsz" kiváló dolgozóit. /MPI/

---

Sok sertésre kötnek hizlalási szerződést a tamási gazdák

Vid K Gy H

1955. november 26.

Tolna megyében, a tamási járásban jó katorcuteremés volt az idén: holdankint plérték, sőt a legtöbb helyen túl is haladták a 30 mázsás átlagot. Eppen ezért a gazdák tömegesen kötöttek sertéshizlalási szerződést. Tamási községben a terv 933 szerződést irányzott elő s ehhez 1800-at kötöttek. A középparasztok jó része 2-3 sertés hizlalását vállalta, de nem ritka az olyan dolgozó paraszt sem, mint Hardics Antal, akinek 8 hold földje van és nyolc sertésre kötött szerződést.

A jó eredményben része van a Begyűjtési Hivatálnak, amely a begyűjtési állandó bizottsággal együtt rendszeres felvilágosító munkát végez a községben. Így nemcsak a szerződéskötés, hanem a sertésbegyűjtés is jól halad. A község évi teljesítés megközelíti a 70 százalékot. /MI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. november 26.

*Móra-Spenc*

119.000 forint cukorrépatermelési prémiumot kapott a vörösesillapuzsztai Új Élet Tsz. tagsága

Vida Gy H 1955. november 26.

A vörösesillapuzsztai Új Élet Termelőszövetkezet az elmúlt év őszén a Nemesvámosi Géppállomás traktoraival 30 centi mélyen szántatta fel a birkotrágyával javított répaföldet. A mélyrútegű, tápduc talajt tavasszal simították, majd hosszában-keresztben tárcsával járatták meg. Fedező időben, hengerezett földbe, jó ügybe vetették a magot. Nétszeri egyelés, háromszori kapálás után az eredmény sem maradt el: a 10 holdnyi cukorrépa holdanként átlagosan 339.5 mázsát, a takarmányrépa pedig 465 mázsás rekordtermést hozott.

A bő cukorrépatermésért csak termelési prémiumként 119.000 forintot kaptak. Ezenkívül - a szerződés értelmében - 62 mázsa cukor, 4 mázsa melasz és 20 vagon répaszelet is megilllette a szövetkezetet. Így a cukorrépából származó jövedelem 3 forinittal növelte egy-egy munkamegység értékét.

A tsz. tagsága jövőre még ennél is nagyobb termés be-  
tárolására készül. A répaföldeket most 31-32 centi mélyen szántatták fel és a juhtrágyán kívül foszfor- és káli műtragyát is szórnak a talajra. /MII/

---

70 mázsa halat adott már el a szentesi Felszabidulás Termelőszövetkezet

Vida Gy H 1955. november 26.

A szentesi Felszabidulás Termelőszövetkezetben szép eredménnyel folyik az őszi halászat. A Bernédi János irányításával dolgozó halászcsapat a tisz mesteres halas távairól eddig 70 mázsa tükörpontyot fogott ki. Az idei halászat több mint 100.000 forint jövedelmet hozott már a szövetkezetnek. Még további jelentős halmenyiségre számítanak. /MII/

---

*K*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. november 26.

M őrás perc

Helyi vásárokat rendeznek a Békés megyei földművelésszövetkezetek

Vid R Gy H 1955. november 26.

Békés megyében a zárszámadások idején több mint fél-száz helyi vásárt rendeznek a földművelésszövetkezetek. Végegyhöz a zárszámadást követő napon nyílt meg a helyi vásár és a tsz-tagok sok áru között válogathattak. Különösen sokan vásároltak cipőt, esiz-mát, káoszruhákat, flanelt és télikabátot. Nagy volt az érdeklődés a rádió, zomantűzhely és egyéb vasműszaki áruk iránt is. Már az első napon csaknem 90.000 forint értékű áru cserélt gazdát./MTI/

---

Termelőszövetkezeti elnökképző tanfolyam indult Gyöngyösön

Vid R Gy H 1955. november 26.

A gyöngyösi mezőgazdasági technikumban termelőszövetkezeti elnökképző tanfolyam kezdődött. A négyhónapos tanulmányi idő alatt Heves és Nógrád megye termelőszövetkezeteinek 45 elnöke ismerkedik majd meg a tsz-vezetés és üzemszervezés kérdéseivel./MTI/

---

Nógrád megyében mintegy tízezer rákszűrést végeztek az idén a rákszűrő állomások

Vid SA/Pr/Gy Li H 1955. november 26.

Nógrád megyében a salgótarjáni, a balassagyarmati és a pásztói rákszűrő állomás orvosai a rendelőintézeti és a kórházi vizsgálatokon kívül havonta rendszeresen tartanak rákszűrést a községekben is. A megye másik két járásában a járási egészségügyi szolgálat segítségével látják el az orvosok ezt a feladatot. Ebben az évben mintegy tízezer szűrést végeztek Nógrádban. Különösen örömdalra adnak, hogy a jó felvilágosító munka nyomán ennek több mint egy-harmada ismételt, ellenőrző szűrés volt./MTI/

---

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 november 26.

11 óra 40 perc

A futóhomoki gazdálkodás mesterei 1.801.000 forint tiszta jövedelemmel zárták az évet

Vid. Ká. Gy. H. 1955. november 26.

A nyírségi futóhomokon gazdálkodó nagykállói Vörös Zsuzsóné Termelőszövetkezet a mostoha tulajviszonyok ellenére 1.801.000 forint tiszta jövedelemmel zárta az évet.

A szövetkezetiek ezzel bebizonyították, hogy a silány futóhomok is gazdag termést hoz, ha mindannyian szorgalmasan dolgoznak. Burgonyából például 160 mázsát, kukoricából 35 mázsát takarítottak be holdanként, a gyümölcsös egy-egy holdjánál pedig több mint 150 mázsa almát szüretáltak. Joggal mondhatják magukról, hogy a futóhomoki gazdálkodás mesterei, mert még a kálászokokból is 14 mázsánál többet termeltek holdanként.

Állattenyésztésük is példaszép. Sok állatot tartanak, mert tudják, hogy a homokra másfélszer annyi trágya kell, mint a kőtért földekre. Emellett az állattenyésztés szép jövedelmet is hoz a tsz-eknek. Az idén tejből, vajból és egyéb állati termékekből 200.000 forint körül kaptak. A pénzből 112.000 forintot a Nagyállói Csep-állomásnak fizettek ki, mert az idén minden szántóföldi munkát géppel végeztették. A gépek munkája révén jutott idő arra is, hogy új színt, új magtárat, baromfi és sertésápolókat és egy 40 férőhelyes tehénistállót építsenek.

A csaknem kétmilliárd tiszta jövedelemből mindenre jut. 83.000 forintot a jövő évi kisebb beruházásokra, 20.000 forintot szociális célra, 10.000 forintot sport- és kulturális célra, 3000 forintot jutalomra tartózkodnak. Kifizették az esedékes rövid és hosszú lejáratú hitelekét, majd a tiszta jövedelem nagyrészt a tsz fejlesztésére tartották vissza. Mindemellát az idén osztják meg a munkások között a legnagyobb részesedést: munkaadóegységenként 44 forint értékű terményt és készpénzt. Tolnai István például 13.000 forinttal kapott többet, mint tavaly. /MTI/

300.000 forintot fordítottak a székesfehérvári megyei kórház felszerelésének kiegészítésére

Vid. HA/Tr/Gy. Li. H. 1955. november 26.

Ebben az évben 300.000 forintot fordítottak a székesfehérvári megyei kórház felszerelésének kiegészítésére. Az összegből főleg elektromos gyógygépeket szereztek be. Ezen kívül kiegészítették a kórházi konyha elektromos felszerelését is, az orvosok számára pedig új szakkönyveket vásároltak. /MTI/

K

B 17. kiadás

1955. november 26.

13

óra 33 perre

Megjelent az 1956. évi Kincses Kalendárium

k SzF Gy M H 1955. november 26.

Az idén gazdagabb tartalommal, szebb kiállításban jelent meg az országsszerte népszerű Kincses Kalendárium. Az 1956-os évre szóló naptár mellékként Turópa és Ázsia színes térképét is tartalmazza. Az előző években 32 oldal volt színes, az idén 64 oldal.

Az új Kincses Kalendáriumban az eddigieknél jóval több hasznos és érdekes olvasmány található. A mezőgazdasági szakemberek mellett az ország mai életéről írott színes riportok teszik érdekessé a Kincses Kalendáriumot. Külön irodalmi rovat ismerteti meg az olvasót a legnevesebb magyar és külföldi írók és költők verseivel, elbeszéléseivel, többek között Solohov, Majkovecskij, Vörösmarty Mihály, Ady Endre, Juhász Gyula, Móra Ferenc, Déry Tibor, Darvas József, Karinthy Ferenc válogatott alkotásaival. Mindenki megtalálhatja benne azt, ami érdekli: a háziasszonyok a házkörüli teendőkről szóló hasznos cikkeket, a gyerekek sok rajzos fejtörőt, szép meséket, rajtványokat.

A természettudományok iránt érdeklődők számára több természettudományos és ismeretterjesztő olvasmány, megújuló magyar tájaink kedvelői számára pedig Mezőtúrról, s a Hortobágyról írott riportok nyújtamk kellemes szórakozást a hosszú téli estékre. Ezenkívül humoros, tréfás írásokat is tartalmaz az 1956-os Kincses Kalendárium, s közli sok hasznos, közérdekű tudnivalón kívül az országos vásárok jegyzékét is.

Az idei Kincses Kalendárium előállítása többbe került a tavalyinál, ára ezért a térképmelléklettel együtt 10 forint. Megrendelhető a községi postahivataloknál, s a postai képviselőknél. /MPL/

---

Tél előtt a gépállomásokon és az állami gazdaságokban

ö Vid R/Tr/Gy M Mi 1955. november 26.

A közelítő tél, a hidegre fordult időjárás felkészülten találja a gépállomásokat és az állami gazdaságokat. Az üzemek, a gazdaságok a MEDOSZ segítségével idejében gondoskodnak a szállások, műhelyek fűtéséről, meleg ruháról és italról. A téli hónapok alatt új élet kezdődik a kulturterekben és az olvasószobákban is.

Fűthető műhelyek, melegedők a baranyai gépállomásokon

A gépállomások dolgozóinak téli munkájáról, kényelméről messzemenően gondoskodtak Baranya megyében. A brigádszállások tartozására, csinosítására mintegy félmillió forintot költöttek, /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. november 26.

13 ór 30 perc

/Téli előtt...1.folyt./ 6 Vid R/Tr/cy M Mi

A brigádszállások lakói örömmel fogadják a kis könyvtárakat, amelyekben megtalálják legkedvesebb könyveiket. Szigetváron két héttel ezelőtt fürdővel és zuhanyozóval ellátott új brigádszállást adtak át a dolgozóknak. A Villányi és a Mágocsi Gépállomás körzetében 25.000 forintért pihenőket rendeztek be.

Intézkedtek arról is, hogy a műhelyekben jó körülmények között dolgozhassanak a télen. A Szentlőrinci, a Szigetvári és a Bonyhádi és a Harkányi Gépállomás nyitott szerelédét zárt, fűthető műhelyé alakítják át. A gépállomási igazgatóság a melegedő, műhelyek és más helyiségek fűtésére nagyszámu kályhát szerzett be.

A MEIOSZ ellenőrzi a gépállomások téli felkészülését Fejér megyében

Fejér megyében a gépállomások gyors ütemben készülnek a téli munkákra. Számos gépállomás vezetősége idejében gondoskodik a traktorosok téli ellátásáról, megfelelő mennyiségű meleg ruhát, védőöltözéket szerzett be és úgy intézkedett, hogy a hideg időben dolgozó traktorosok meleg italt kapjanak. A téli gépjávitáshoz fedett, fűtött műhelyekről is gondoskodnak. Ebben a tekintetben különösen a Dégi Gépállomás mutatott jó példát. Általában az ideén nagyobb gondot fordítottak a Fejér megyei gépállomások a téli jó munkakörülményekre, mint tavaly, de még mindig tapasztalhatók mulasztások. A Sárbovárdi Gépállomáson például nem gondoskodtak arról, hogy az őszi hűvös időben dolgozó traktorosok meleg italt kapjanak. A Polgárdi Gépállomáson a dolgozók fürdőjét sokáig raktárnak használták.

A MEIOSZ megyei bizottsága legutóbb számos gépállomáson ellenőrizte a téli felkészülést. Ahol hiányosságokat tapasztalt, ott intézkedett azok pótlásáról. Azóta már ezek a gépállomások, köztük a sárbovárdi is, megfelelően gondoskodnak a dolgozók téli, speciális ellátásáról.

/Folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás

1955. november 26.

12 óra 10 perc

Téli előtt...2.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M Mi

Sokrétién gondoskodnak a dolgozókról  
a Kaposvári Állami Gazdaságban

A Kaposvári Állami Gazdaságban három korszerű üzemi konyhán készítik az izletes ebédet. A gazdaság több sertést is hiztalt a konyha étrendjének javítására. Nagy mértékben javult a szociális ellátottság is. A traktorosok, a gépkocsivezetők, a rakodómunkások meleg ruhákat kaptak és ha az idő hidegebbre fordul, meleg ital áll a dolgozók rendelkezésére.

A gazdaság dolgozói szeretettel és szívesen látogatják az 500 kötetes könyvtárat. Ezenkívül sakk- és ping-pongfelszerelés szolgálja a munkások szórakozását. A gazdaságban a szakmai ismeretek bővítésére három téli tanfolyamot indítanak. A szőlő és gyümölcs, a kertészeti és az állattenyésztési tanfolyamokon mintegy 50 dolgozó ismerkedik meg a gazdálkodás legkorszerűbb módszereivel.

Huszonyole családi ház épült a  
Bács megyei állami gazdaságok  
dolgozói részére

Az idén több mint egymillió forintot fordított az állam a Kiskunság állami gazdaságaiban dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére.

A megye állami gazdaságai nagyszámu időnyomunkásnak nyujt mak kényelmes otthont. Legutóbb a Kunfehértói Állami Gazdaságban adtak át rendeltetésének korszerűen berendezett munkásszállást. A Bugaci Állami Gazdaság dolgozói fürdőt, zuhanyozót is kaptak, a Mohácsszigeti Állami Gazdaságban pedig rövidesen elkészül egy 200 személyes étterem. Az őszi beálltával minden gazdaságba megérkeztek a téli ruhák, bundák, csizmak.

A megye állami gazdaságaiban ezenkívül több mint három millió forintot adott az állam családi házak építésére. A múlt hónap végéig 28 kényelmes családi házat adtak át az állami gazdaságok legjobb dolgozóinak./MTI/

---

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, szombaton délután:

Tovább tart a hideg idő

A szárazföld legnagyobb részét sarkvidéki eredetű hideg levegő borítja. Ma reggel még Észak-Olaszországban is a fagy-pont alá süllyedt a hőmérséklet. Az Északi-tengeren át enyhébb óceáni levegő nyomul kelet felé és mára megenyhült a hideg a Skandináv-félsziget déli részén, Dániában és Németországban. A Földközi-tenger keleti medencéjéből a magasban ugyancsak enyhébb légtömegek áramlanak a Balkánra és a talajon fekvő hideg levegővel találkozva nagy kiterjedésű havazásokat okoznak.

Hazánkban pénteken élénk északi széllel folytatódott a hideg levegő benyomulása. A hőmérséklet az előző naphoz képest csökkent, napközben csupán 2-5 fokig emelkedett s éjszaka mínusz 2 - mínusz 5 fokig süllyedt. A talaj mentén a legerősebb fagy Egerben alakult ki, mínusz 10 fok. Többfelé volt futó havazás. A hó vastagsága Kékestetőn 16, Galyatetőn 9, Dobogókőn 11 cm.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig: Felhősebb idő, több helyen havazás. Mérsékelt, időnként élénk északi-északnyugati szél. A hideg tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3 - mínusz 6 fok között, helyenként mínusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 2 - plusz 1 fok között. /MTI/

L

B 21. kiadás

1955 november 26.

14 óra 25 perc

Szemész -szakorvosok jubileumi ülése

i HA/HM Gy Li H

1955. november 26.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete szemész szakcsoportja szombaton a Magyar Szemésztársaság megalakulásának ötvenedik évfordulója alkalmával jubileumi ülést tartott. Kettesy Aladár egyetemi tanár, a Debreceni Orvostudományi Egyetem szemész-klinikájának igazgatója, a szakcsoport elnöke az elmúlt ötven esztendő munkásságáról szóló beszámolójában elmondotta, hogy 1905-ben 67 taggal alakult meg Magyarország szemorvosainak egyesülete. Működése hozzájárult, hogy a magyar szemorvostudomány világhírűvé vált. Az egyesület, majd később a társaság tagjai közül Blaskovics László és ifj. Imre József műtéti eljárásait ma már világszerte alkalmazzák. A felszabadulás után a társaság az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete szemész-szakcsoportjaként folytatta munkáját. Dr. Kettesy Aladár beszámolója után emléklapot adott át Kenessey Aladár és Vajda Géza rendelőintézeti szemézfőorvosoknak, akik ötven esztendeje tagjai a szemészorvos egyesületnek.

Az ünnepi megaláztatást számos tudományos előadás követte./MTI/

---

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k AKV Gy HA Li H

1955. november 26.

által nemrég rendezett könyvsorsjáték számos sorsjegyének tulajdonosa eddig még nem jelentkezett az állami könyvesboltokban, hogy átvegye a sorsjegy nyerevényének, vagy névértékének megfelelő, szabadon választható könyveket. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat felhívja a sorsjegytulajdonosokat, hogy ez év december 3-ig jelentkezzenek nyerevényeik átvétele végett a könyvesboltokban, mert ez időpont után a sorsjegyek érvényüket veszítik./MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. november 26.

15 óra 10 perc

Az oroszlányi Boros Miklós frontbrigádja 209 százalékos átlagban dolgozik novemberben

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 26.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt mintegy 50 frontbrigádja között a forradalmi műszak után is nagy harc alakult ki az elsőség megszerzéséért, az elsőség megtartásáért. Ebben a nagyszabású munkaversenyben szobánél-szobánél termelési sikerek születnek, s a szénmedence brigádjainak több, mint fele magasan 100 százalék felett teljesíti előirányzatát.

Boros Miklós, az oroszlányi szeptember 6. akna 10-tal frontbrigádja a keleti mező 2-es osztóján dolgozik frontfejlesztésben. Ez a brigád 180 százalékos átlagos teljesítménnyel már a forradalmi óráségen magához ragadta az elsőséget, amit azóta is tart. Teljesítménye november 7. után csaknem 30 százalékkal emelkedett. November 26-ig 209 százalékos havi átlagos teljesítménnyel biztosította a maga számára az első helyet. A második helyre került Gáspár János frontbrigádja előtt csaknem 40 százalékkal vezetnek. A Boros brigád nagyszabású termelési sikere, kétszeres normateljesítménye az egész akna tervteljesítését is nagymértékben segítette. A szeptember 6. akna kollektívája szombaton reggelig 1666 tonna szén termelt esedékes tervén felül.

Az oroszlányi frontbrigádok példája azonban nem talál követésre a tatabányai aknáknban. A tatabányai XV-ös akna frontbrigádjai például alig 70-80 százalékos, a tatabányai XIV-es akna brigádjai pedig mindössze 90 százalékos átlagos tervteljesítést értek el. /MTI/

---

Letörlesztették az adósságot a sztálinvárosi martinászok

i Vid Gy Vg Mi 1955. november 26.

A sztálinvárosi martinászok az utóbbi nyolc hónapban jól dolgoztak. Az első ötnegyedben felhalmozódott mintegy 11.000 tonnás adósságot hónapról-hónapra jelentős mértékben csökkentették és szombaton délelőtt a műszaki megbeszélésen Répási Gellért gyárvezető bejelentette, letörlesztették az utolsó tonnányi adósságot is.

Nem sokkal később a Martin nagy versenyében az adósságüstbe befestették az utolsó csikot. Teljesen megtelt az adósságüst, amelynek helyére most már a dicsőségüst kerül, benne a napi terveken felül gyártott adósságüsttel. /MTI/

---

B 23. kiadás

1955. november 26.

15 óra 35 perc

Megnyitott a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítás

t Em/Dé/Gy Li P 1955. november 26.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, az Iparművészeti Tanács, a Népi Iparművészeti Tanács és a Műcsarnok rendezésében szombaton délután az Iparművészeti Múzeumban ünnepélyesen megnyitották a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást.

A megnyitó ünnepségen megjelent Darvas József népművelési miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai képviseletnek számos vezetője és tagja.

Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott ünnepi megnyitó beszédet.

- A most megnyitó kiállítás - mondotta - felszabadulásunk óta harmadik seregszámolója a magyar népművészetnek és iparművészetnek, s egyben beszámoló a felszabadulásunk óta eltelt tíz esztendő eredményeiről ezen a művészeti területen. Ezzel ünneplik népművészeink és iparművészeink a felszabadulás adta szabad alkotást, haladó, előre mutató művészi munkák lehetőségét.

- A szocialista népi és iparművészetnek az a célja, hogy a természetet már átalakítani tudó ember átalakítsa saját környezetét, ruháját, lakását, munkahelyét, közösségi élete színhelyeit, s olyan környezetet teremtsen a maga számára, amely visszahat az emberre, neveli, alakítja az új embert, fejleszti izlését, kialakítja művészi érzékét is.

- Ez a kiállítás bizonyítja - folytatta Mihályfi Ernő - hogy népművészeink és iparművészeink nagy eredményeket értek el az elmúlt évben. 1946-ban pártunk segítségével megteremtettük az Iparművészeti Főiskolát, amelyen eredményes, jó munka folyik. Nagyon sokat mond az az adat, hogy a mostani kiállításon részvevő művészek több mint 75 százaléka már a főiskola növendékeinek sorából került ki. 1949-ben megalakult a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, amely irányítója képző- és iparművészeti életünknek, s amelynek tagjai legkiválóbb népművészeink is. Az elmúlt évben pedig megalakult az Iparművészeti Tanács, amelynek főfeladata, hogy segítse a nagy tömegek számára készülő ipari termékek művészi színvonalának emelését. Ez a kiállítás vizsgálja az Iparművészeti Tanácsunk is.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1955. november 26.

15 óra 30 perc

Megnyilt a III. Magyar Iparművészeti...folyt./ t Fm/Dé/Gy Li P

Itt lehet lemérni első eredményeit, amelyeket főleg sok szakmai pályázat útján ért el. Amint látható, az Iparművészeti Tanács jól vizsgálja: ez az első olyan kiállítás, amelyen könnyűiparunk egyes ágai tehetséges, kiváló művészek által tervezett, igazán szép, a tömeggyártásban előállított anyagokkal szerepelnek.

- Ma már megvan a lehetősége annak, hogy a kiállításon bemutatott szép művészi alkotások elkerüljenek minden dolgozó lakásába, a tizezrével épülő új lakásokba, s hogy ezekkel együtt beáramolják oda az igazi, szocialista szellemű művészet levegője, - mondotta befejezésül Mihályfi Ernő.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást.

x x x

A kiállításon több mint 2000 iparművészeti és népművészeti alkotás látható: egyéni munkák, szövetkezeti és gyáripari készítmények. Felsorakoznak a legkülönbözőbb művészeti ágak termékei, himzések, faragások, üveg- és étvösmunkák, kerámia tárgyak, szövött anyagok, szőnyegek, bútorok és egyéb lakásberendezési tárgyak.

A kiállított tárgyakat a múzeum előcsarnokában felállított elárúsító helyen az érdeklődők megvásárolhatják, illetve megrendelhetik.

A kiállítás megtekinthető - hétfő kivétellel - naponta 10-20 óráig. /MTI/

---

Kiállítás nyílt Bencze László Kossuth-díjas festőművész alkotásaiból

t Fm/Dé/Gy Li Mi 1955. november 26.

Szombaton délelőtt a Képzőművészeti Alap Képcsarnokai grafikai szaküzletében /VI. Lenin körút 63./ kiállítás nyílt Bencze László Kossuth-díjas festőművész alkotásaiból. Bemutatják a művész több olajfestményét, az ezekhez készített vázlatokkal együtt. A kiállítás december 10-én zárul. /MTI/

---

B 25. kiadás

1955. november 26.

15 óra 45 perc

Megküzdnek a hideg időjárással a tiszapalkonyai építők

i Vid Gy Vg H 1955. november 26.

Tiszapalkonyán beköszöntött a tél, éjszakánként mínusz négy-öt fokot mutat a hőmérő. Az ország legnagyobb erőművének gyors építését azonban nem akadályozza a hideg időjárás. A dolgozók nem egyszer hősi munkával harcolnak azért, hogy az erőmű első gépegysége a jövő évben már villamosenergiát termeljen.

Az elmúlt napokban megélénkült a munka a Tisza partján is. A 29/2. számú Ut- és Vasutépítő Vállalat legjobb kubikos brigádjai megkezdték a rekupeációs mű csaknem 3 millió kilogramm súlyú alépitményének folyamatos süllyesztését. A szekrényformájú vasbetonváz tetőrészen helyezték el a nagyszaru É.S. 8-as szovjet markológépet, amelynek segítségével az alépitmény belsején keresztül termelik ki a homokot és agyagot. Ezáltal a hatalmas létesítmény saját súlyától süllyed a földre.

A munka meggyorsítása érdekében Bakó Sándor, Pető Imre és Palkó Béla kubikos brigádjai egymást hívták versenyre, hogy néhány napos elmaradásukat /a markológép késve érkezett/ mielőbb pótolják. A három kiváló kubikos brigád ezen a héten éjjel-nappal dolgozott. A győztes Bakó Sándor brigádja lett. Szerdára virradó éjszaka a mínusz 4 fokos hidegben elhatározták, hogy három óránként váltják egymást és a markológép munkáját jobban hasznosítják.

A brigádtagok reflektorfény mellett fogtak a süllyesztéshez. Négyen a betonváz vágóélei mellől kőzierővel távolították el a kemény sóderréteget, s így nemcsak a gép munkáját könnyítették meg, hanem biztosították az alépitmény egyenletes süllyedését is. Munkájukat siker koronázta: egy műszak alatt 60 köbméter sódert termeltek ki.

Másnap és azóta minden nap a másik két brigád is ezzel a módszerrel dolgozott. A hősi munka eredménnyel járt: szombat reggelig csaknem 500 köbméter sódert termeltek ki, s így a gigantikus betonváz már három méter mélységbe süllyedt.

A dolgozók megfogadták, hogy december végéig elmaradásukat behozva az alépitményt több mint 11 méterre süllyesztik a Tisza legalacsonyabb szintje alá./MTI/

---

L

B 26. kiadás

1955. november 26. 15 óra 45 perc

Három új üzlet nyílt a gellénházi olajmunkás lakótelepen

i Vid Gy V. H. 1955. november 26.

A nagy lengyeli olajmunkás szomszédságában ebben az évben kezdtek meg az első magyar olajváros felépítését. Gellénházától, az alig néhány száz lakosú kis falutól északra ma már hatalmas épülettömbök jelzik a lakótelep gyors fejlődését. Néhány hónap alatt több mint 50 lakást, új egészségházat, gyógyszerert és egy korszerűen berendezett orvosi rendelőt adtak át. Szombaton a megyei Népbolt Vállalat új üzletháza is megnyitotta kapuit. A három üzletben, ruházati, élelmiszer és husboltban több mint másfélmillió forint értékű áru várja a vásárlókat. Az üzletház megnyitásával egy időben kétnapos vásárt tartanak az első magyar olajvárosban. /MTI/

Befejezték 1955. évi tervüket a Budapesti Porcelán és Fayance Gyár dolgozói

i SZB/SZB/Gy KM Mi 1955. november 26.

A Budapesti Porcelán és Fayance Gyár dolgozói az év elején azt íérték, hogy éves tervüket december 1-re teljesítik. A gyár dolgozói ezzel szemben tervüket már november 22-én befejezték. Most úgy döntöttek, hogy az év végéig 1300 fürdőszobához szükséges falburkoló csempét és 23.000 különféle egészségügyi edényt gyártanak terven felül. /MTI/

A MÁV Vezérszakszolgálat közli.

i KF/KF/Gy KM H 1955. november 26.

hogy november 29-én, kedden 8.30-tól 14.00 óráig - vágányépítés miatt - a csepeli gyorsvasut forgalmat a két végállomás között "K" jelzésű autóbuszokkal bonyolítják le. Ugyancsak kedden 8.30-24.00 óra között a pesterszabó-csepeli BEV vonalon a szerelvények Pesterszabó-tól Csepel Ady Endre utca és Kossuth Lajos utca sarkáig közlekednek. Innen tovább Csepel végállomásra a forgalmat "R" jelzésű autóbuszok bonyolítják le. Az autóbuszok a BEV megállóhelyeknél állnak meg. A villamosvasut menetjegyei az autóbuszokra érvényesek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R T K

B 27. kiadás

1955. november 26.

16 óra 25 perc

A Kossuth-rádió megemlékezése a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepéről

k Ra Gy Li Mi 1955. november 30-án, szardán 21 órakor a Kossuth-rádió irodalmi műsorral emlékezik meg a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepéről. A műsor címe: "Hős napokra emlékezünk". Az irodalmi emlékműsor után a jugoszláv népek zenéjéből közvetít hangversenyt a Kossuth-rádió. /MTI/

---

Filmhírek

i ág/Tr/Gy Li H 1955. november 26.

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár vasárnap rövid filmet készít a magyar-olasz nemzetek közötti labdarugó mérkőzésről. A filmet már csütörtökön bemutatják.

x x x

A Magyar Filmgyártó Vállalat műtermében megkezdték a "Nem igaz" című új színes magyar kisfilm forgatását.

A főszerepüket Ruttkai Éva, Maklár Zoltán Kossuth-díjas, Soós Imre, Fónay Márta és Kibédy Ervin játsszák.

x x x

Az "Egy pikoló világos" című új magyar filmvígjáték utolsó munkálatait befejezték a filmgyárban. Decemberben kerül az új film a mozilátogató közönség elé. /MTI/

---

II

B 28. kiadás

1955 november 26.

16 óra 15 perc

Az új technika bevezetéséről tanácskozott a fiatal kohászok országos konferenciája

t SE/Ds/Gy Vg P 1955. november 26.

A DISZ budapesti bizottságának, az RM Művek zására szombaton Csepelen az ország kohászfiataljainak küldöttel egésznapos konferenciát tartottak. A tanulságos tapasztalateserével összekapcsolt konferencián Diósgyőr, Ózd, Sztálinváros, Borsodnádasd és az RM Művek csaknem 200 legkiválóbb ifjummunkásán kívül Kossuth-díjas tudósok és nagy ismeretekkel rendelkező mérnökök is megjelentek, hogy válaszoljanak a fiatalok kérdéseire.

A vendégek már a gyülekezés során megismerkedtek a csepeli fiatalok életével, munkájával. A diósgyőri és az ózdi hangversenyfiatalok, az RM durva- és finomhengermű ifjummunkásaival, a sztálinvárosi kohászok a csepeli martinászfifivalokkal beszélgettek munkájukról. Gyárak DISZ-szervezetének életéről, a fiatalok munkájának eredményeiről és fogyatékeiről szólt megnyitójában Turczay László, az Acélmű DISZ-bizottságának agit. prop. titkára is.

- Ifjuságunk - mondotta - szeret jobban élni, szépen öltözködni, többet kár a kulturából, mint bármikor. Ezért közülük igen sokan képezik magukat, szorgalmasan dolgoznak. Az Acélműben tíz ifjusági brigád versenye, a Március 9., a József Attila, a Béke és több más brigád kitűnő eredménye bizonyítja, hogy munkájuk egyre nagyobb sikerrel jár. Hiba azonban még mindig sok van. Nem egy fiatalunk fejelemzetlen és elhanyagolja a tanulást. Csak az egyszerűbb munkákat sajátítják el. Igaz, hogy az ilyen feladatokat álmukból ébresztve is elvégeznék, tudományuk azonban csődöt mond, ha például hengercseréről, vagy az acél kémiai összetételéről van szó. Ezért fiatal mérnökeink és technikusaink elhatározták, hogy segítik, patronálják ifjusági brigádjainkat. S ők a legjobb megmondhatói, hogy minden fiatalban fel lehet kelteni a tudásvágyat, ha szívesen, baráti, elvtársi módon foglalkoznak velük.

A műszaki kultúra fejlesztésén elért eredményekről Némethy László főtechnológus tájékoztatta a konferencia résztvevőit. Beszélt például azokról a módszerekről, amelyeket a moszkvai politéchnikai múzeumban tett látogatása eredményeként hozott magával. Például a rádióaktív izotópok alkalmazásáról, a Martin-kemencék halvesüzemeltetéséről, a minőségi és a gazdaságos termelés módszereiről. Fontosabb tanulságot vont le, hogy a műszaki színvonal állandó fokozása elsősorban a dolgozók kezdeményezésein, ötletein múlik. Erről a gyár kohászati részlegeiben saját szemükkel is meggyőződhetek a látogatók.

/Folyt. köv./

/Az új technika...folyt./ t SL/Dé/Gy Vg P

Az acélgyártók, a hamerészek és a kovácsok külön-külön csoportokban járták végig a Rákosi Mátyás Művek üzemait. Hosszasan tanulmányozták a gyorsacél hengerlésének legjobb módszereit, az elkopott süllyesztékek felújítását, amelyet a dolgozók kezdeményezései alapján felrakó hegesztéssel tesznek ismét használhatóvá. A hengeremben az energiatakarékosság egyik kézenfekvő, de igen sokhelyütt mégsem alkalmazott módszerét, a félmeleg darabolást tanulmányozták. A durvahengerdében ugyanis nem hagyják darabolás előtt kihűlni a félkészárut, hanem "félmelegen" készítik elő további munkálásra - finomhengerműnek. Így az újbóli melegítésnél kevesebb kalóriát kell felhasználni.

A fiatalok megismerték a csőgyári lépegető-kemence, a lángfordító-boltózatú kemencék munkáját és az elektromos súlymérést. Megtekintették a nagy biztonságot nyújtó védőfalas kovacs-kemencéket, s igen hasznos tapasztalatokat szereztek az acél minőségének javításához, a szikraforgácsolás bevezetéséhez és egy sor más korszerű eljárásához.

A konferencia résztvevői a délutáni órákban ankétot cserélték ki tapasztalataikat. Határozatot is hoztak, amelyben ki mondják, hogy elsőrendű feladatuknak tekintik az új technika fejlesztését, a termelékenység emelését, a kifogástalan és gazdaságos munkát./MTI/

Vasárnap csehszlovák-magyar hangverseny lesz Besztercebányán

i VT/Tr/Gy Li Mi 1955. november 26.

A prágai és a budapesti rádió a 700 éves Besztercebányi ünnepségei során vasárnap, november 27-én közös hangversenyt rendez Besztercebányán. A műsorban közreműködik Eva Bromová, Janecek, a népszerű csehszlovák humorista, a Prágai Rádió esztrádzenekeze Oldřich Matousek vezényletével, Petress Zsuzsa, Vörös Sári, Hollós Ilona, Halmai Imre, a Magyar Rádió tánczenekeze és Toki-Horváth Gyula népi zenekara. Konferál Bahumil Svare és Mednyánszky Ági.

A hangversenyről a Magyar Rádió hangfelvételt készít, amelyet december 2-án, pénteken közvetít majd a Kossuth-adón 20.20 órakor./MTI/

L

B 30. kiadás

1955. november 26.

16 óra 45 perc

A magyar műanyaggyártás útja - kísérletek, tervek, eredmények az új iparágban

i Hbj/Szné/PE Vg H

1955. november 26.

A kémiai tudomány az utóbbi évtizedekben és években márföldes léptekkel haladt előre a új iparágot teremtett meg: a műanyagipart. Új termékeket állítanak elő szintetikus, mesterséges úton. A műanyag megjelenése szinte forradalmasít több iparágot, így például a textilgyártást. A műanyag felhasználási lehetősége óriási, készítenek belőle csapágyakat, fogaskerekeket, híradástechnikai berendezések alkatrészeit, ugyanakkor felhasználják ruházati cikkekhez, fehérneműk készítéséhez, sőt műbőr is lesz belőle. A felhasználási skála mindinkább tovább bővül, szélesedik. A műanyaggyártásról a hazai műanyagipar megteremtésével kapcsolatos kérdésekről Maczkásy Hugó, a Vegyipari és Énergiaügyi Minisztérium szervesvegyipari igazgatóságának mérnöke a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A nagyközönség nemrégiben a Német Demokratikus Köztársaság által rendezett műanyagkiállításon ismerkedhetett meg alaposabban a műanyagokkal. A kiállítás a gazdag anyaga is bebizonyította, hogy szinte felmérhetetlen lehetőségek állnak előttük a műanyagok felhasználásában. Azt a tanulságot is leshettük, hogy a sokszerfele műanyagból egynéhány főtipust kell gyártanunk, mert néhány, alapvető műanyagfeleség biztosíthatja az ipar és a közszükségleti cikkek anyagát. A főbb típusok között szerepelnek a fenoplasztok, amelyeket közönségesen bakelitnek hívnak. A másik fontos műanyagcsoport az aminoplasztok, amely hasonló a bakelithez, előnye azonban az, hogy élénk, világos színekben, sőt fény színben is gyártható. Hatalmas a jelentősége a PVC-nek, melyet lágyító nélkül például esőformában az építőipar, a vegyipar használ fel, lágyítással pedig hajlítható tömlőket, foliákat lehet belőle készíteni, számos más közszükségleti cikket, sőt műbőrt. /Amit sokan nylon esőkabátnak ismernek, az PVC-ből készül./

- Hangsúlyozottan kell szólni a szuperpolyamidok jelentőségéről. Ez a gyűjtőneve azoknak az alapanyagoknak, amelyekből a nylon és perlon márka néven ismert műszálak készülnek. S azon túlmenően, hogy műszálakat állíthatunk belőle elő, nagy lehetőségeket kínál formacikkek, mint például fogaskerék, stb. gyártására is, mert rugalmas, kopásálló, jó a szakítási szilárdsága.

/folyt. köv./

L

/A magyar műanyaggyártás. . . 1. folyt./ i Hbj/Szné/PE Vg H

- Mindez mutatja, hogy igen fontos a hazai műanyaggyártás megteremtése, illetve fejlesztése, annál is inkább, mert világviszonylatban gyors az előrehaladás. A műanyagipar fejlesztése azonban komoly összegeket és időt igényel: elő kell állítani magát a vegyianyagot, majd a műanyag-alapanyagot, végül a műanyag tárgyat, cikket. Nagy beruházésekre, gyárakra van szükség.

- A hazai műanyagipar nagyarányú fejlesztésére a második öt éves tervben kerül sor. Fenoplasztokat, aminoplasztokat már eddig is gyártottunk. A gyártást továbbfejlesztjük, nemcsak többet gyártunk, hanem bővítjük a választékot is. Már a jövő évben adunk az iparnak a borostyánkőhöz hasonló, áttetsző, nemes öntött fenoplasztokat, amelyekből különféle dísz tárgyakat és ioncserélő műanyagokat készíthetünk, amit az energiáipar használ eredményesen. A PVC gyártására a második öt éves tervben megépítjük a Tiszavidéki Vegyikombinátot, a terv egyik legnagyobb létesítményét.

- Sor kerül műszál gyártására is. Hazánkban már eddig is állítottunk elő viszkoz alpu műszálakat. Ezt a műszálakat fából előállított Celluloidból készítik. Nemsokára sor kerül a nálunk perlon típusnak ismert műszál előállítására is. Először vágott szálakat adunk a textiliparnak, amivel lényegesen javíthatja a textilipari termékek minőségét. Majd ezt követően sor kerül a polyakrylnitril alapanyagú, nálunk orlon elnevezéssel ismert műanyag, műszál gyártására.

- A műanyagipar hallatlan előretörése tehát nálunk is új iparágat teremt, amelynek hatásait az egész lakosság érzi majd jobb közszükségleti és egyéb cikkek előállításánál - hangzott a nyilatkozat.

i TP

A Kábel- és Műanyaggyár jövőre sokszáz ezer műanyag csapágyat bocsát az ipar rendelkezésére

A Kábel- és Műanyaggyárban csaknem tíz hónappal ezelőtt kezdtek meg a műanyag csapágyak kísérleti gyártását. November 25-ig hengerműveinkre több mint negyedmillió forint értékű műanyag csapágyat szállítottak.

/folyt. köv./

/A magyar műanyaggyártás. . . 2. folyt./ i TP/Szb/PE Vg H

A textil-bakelitből készített /bakelit lakkal átítetott textilanyag/ csapágy élettartama csaknem két szer olyan hosszú, mint a bronz csapágyaké. A Kábel- és Műanyaggyárban a napokban 500 kisméretű csapágyat készítettek kipróbálásra. A vizsgálatok azt mutatják, hogy a műanyag csapágyak textiliparunk különböző gépeinél is igen jók. Előzetes tervek szerint 1956-ban csak a textilipar részére több mint 100.000 kisméretű műanyag csapágyat készítenek.

A Kábel- és Műanyaggyárban kutatják a műanyag csapágyak további felhasználásának lehetőségét. Második öt éves tervünk ideje alatt a gyárat specializálni akarják. A cél az, hogy a gyár az elektromos ipar, műszeripar és a híradástechnika műanyag igényeit is kielégítse. A gyár műszaki vezetőinek tervei szerint 1956-ban már műanyagból készült szigetelőanyagok is bocsátanak az ipar rendelkezésére. Műanyagból készítenek majd különböző gépelemeket is. Többi között ókszijtárcsákat és kuplungokat. A textilipar részére még ebben az évben 100.000 műanyag csévét is gyártanak. Régebben ezeket a csévákat drága import faanyagból készítették. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a műanyag csévék lényegesen jobbak, mint a faanyagból készültek, mert nagyobb az élettartamuk, jobban bírják a nedvességet és az előállításuk is olcsóbb.

A Kábel- és Műanyaggyár dolgozói felkészülve az 1956 évi feladatok teljesítésére, az ezévi teendőiket sem hanyagolják el. Az 1955 évi tervüket előre láthatólag az ígért december 20-a helyett már december 15-én befejezik. Teljesítményük annál is inkább figyelemreméltó, mert ebben az évben önkölt ségüket a tervezetthez képest már 4 százalékkal csökkentették és a termelőkenységi tervüket is lényegesen túlteljesítik.

A veszprémi Nehézsvegyipari Kutató Intézet új eljárásával értékes műanyag-alapanyagot nyernek a szénfeldolgozás melléktermékeiből

A veszprémi Nehézsvegyipari Kutató Intézet tudósainak új eljárás segítségével sikerült a szénfeldolgozás melléktermékeiből értékes műanyag-alapanyagot nyerni. Olyan alkotórészeket kapnak, amelyek a bakelit, azaz a fenolformaldhid-műgyanták alapanyagai. Egy másik eljárással olyan fenolkeverékeket nyernek, amelyeknek segítségével a fűrészport és a faforgácsot műfává ragaszthatják össze. Így csaknem értéktelen termékekből a fához egészen hasonló tulaj-

donságu, - fűrészszelhető, sajtoltatható, stb. - faanyag állítható elő. Már el is készültek az első műfa mintadarabok. A műfa gyártására a második öt éves tervben új üzem létesül. /MTI/

B 33. kiadás 1955. november 26.

17 óra 55 perc

Ujabb városokban és községekben szabad a kukorica forgalma

k BeM SJ, Ká Gy H 1955. november 26.

A Begyűjtési Minisztérium jelenti:

Az 1955. évi begyűjtési tervek teljesítéséért folyó versenyben a még hátralévő öt hét alatt fokozniuk kell a begyűjtés napi, heti ütemét, hogy minden megye adósságnélkül zárja az évet.

Az elmúlt héten Fejér és Tolna kivételével egy megye sem érte el a megállapított heti szintet. Számos megyében, például Heves, Szolnok, Pest, Zala, Békés, Csongrád és Bács-Kiskunban a heti szint felével sem nőtt a tervteljesítés. Bács-Kiskun megye ismét az utolsó helyre esett vissza.

Az egyes cikkek teljesítésében a következő megyék járnak élen: terménybegyűjtésben: Borsod, Hajdu, Békés, sertésbegyűjtésben: Borsod, Somogy, Pest, baromfibegyűjtésben: Csongrád, Bács, Békés.

Elmaradók a terménybegyűjtésben: Baranya, Fejér, Tolna, sertésbegyűjtésben: Fejér, Hajdu, Bács, baromfibegyűjtésben: Vas, Borsod, Baranya.

A községek közötti versenyben széles körben kibontakozott a tisztalap mozgalom. A verseny célja, hogy minden termelő rendezze időben egész évi beadási kötelezettségét, - az új esztendőt tiszta lappal kezdje.

A tanácsi és begyűjtési szerveknek a most következő hetekben összefogott erővel fel kell számolni minden hátralékot.

A községek, városok versenyében az elmúlt héten újabb eredmények születtek. Sok város és község kapta meg a kukorica szabadpiaci értékesítésének jogát.

Pest megyében: Tápiószőlős, Körösten, Cegléd és Ceglédbercel. Győr megyében: Vásárosfalva, Bács-Kiskun megyében: Kiskunfélegyháza, Szolnok megyében: Turkeve, Tiszafüred, Tiszaszentimre, Kunmadaras, Rákócziujfalu, Martfű, Mezőhék, Tészeg, Kétpó, Kenyél, Tiszatő, Tiszapüspöki, Tiszatenyő, Jászjákóhalma, Tiszaroff, Tiszabura, Mezőtur, Heves megyében: Hort. Nógrád megyében: Ipolytarnóc, Litke. Borsod megyében: Nagy-Nagycsécs, Igrici, Hejőszabolcs, Héjőkeresztúr, Keszthelyen, Gáloj, Gönc, Abaujvár, Pányok, Hernádszurdok, Viss, Szabolcs megyében: Laskod, Nyirjákó, Hajdu megyében: Dabrecen, Bakonszeg, Darvas, Gáborján, Ujiráz, Nádudvar, Biharnagybajom, Tetétlen, Szerop, Sarrétudvari, Püspökladány, Kaba, Földeák, Bírán.

/Folyt. köv./

/Ujabb városokban...folyt./ k BeM SJ, Ká Gy H

Csongrád megyében: Mártyély, Mindszent, Szegvár, Békés megyében: Oros-  
háza, Kőrösujfalu, Csorvás, Zala megyében: Alsórajk, Felsőrajk, Kemen-  
dollár, Bödeháza, Vöckönd, Kacovlak, Veszprém megyében: Keszthely,  
Szentgyörgyvár, Nagytevel, Bokonyiszentiván, Zalaerdőd, Balatonederics.  
Vas megyében: Ikervár, Csehimindszent, Rátahidvég, Andrásfa, Szeloste.  
Somogy megyében: Marcali, Táska, Baranya megyében: Katadfa, Bánfa,  
Nagyudmér, Villánykövesd, Kislipó, Kemse, Magyarmeceke, Udvar,  
Szür, Varsend, Kisnyárad, Széke lyszabar, Szellő, Kékesd, Bikal,  
Oroszló, Siklósnagyfalu, Szőrény, Ivánbattyán, Gilvánfa, Szászvár,  
Balarc, Borjád és Töttös.

A kurgonya forgalmi korlátozása is megszűnt már az ország többszáz községében.

A Bogyújtási Minisztérium legutóbbi értékelése szerint a megyék sorrendje a következő: 1. Borsod, 2. Vas, 3. Győr, 4. Heves, 5. Somogy, 6. Szolnok, 7. Pest, 8. Nógrád, 9. Zala, 10. Békés, 11. Veszprém, 12. Csongrád, 13. Hajdu, 14. Komárom, 15. Szabolcs, 16. Fejér, 17. Baranya, 18. Tolna, 19. Bács./MTI/

Az Állami Népi Együttes diszeloádása a Fővárosi Operett Színházban külföldi vendégeknek

t Tom/Fd/Gy Li P 1955. november 26.

A fennállásának ötödik évfordulóját ünneplő Állami Népi Együttes szombaton délután jubileumi diszeloádásának teljes műsorát - amelyre hétfőn este az Állami Operaházban kerül sor - külföldi vendégek tiszteletére mutatta be a Fővárosi Operett Színházban. Összesen 600-700 külföldi vendég, főként olasz és osztrák turisták, tekintették meg a diszeloádást. A vendégek nagy tetszéssel, sok tapsal fogadták az Állami Népi Együttes szereplését.

Az Állami Népi Együttes jubileumi műsora iránt olyan hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, hogy a diszeloádást december 18-án és 25-én az Erkel Színházban megismétlik. A jegyek már ezekre az előadásokra is elkelték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 november 26.

18 óra - perc

Befejeződtek a vasárnapi választások előkészületei

i Zs/Tr/Gy Li P 1955 november 26.

Vasárnap több mint 80.000 budapesti dolgozó járul az urnák elé, hogy a megüresedett helyekre megválassza kerületi, illetőleg fővárosi tanácstagját.

A választások zavartalan lebonyolítása érdekében életrehívott választási szervek és az érdekelt kerületi tanácsok szombaton befejezték a választási előkészületeket.

A vasárnap reggel 7 órakor kezdődő választásokra mindenütt feldiszitették a szavazóhelyiségeket, kiszállították a szavazólapokat, az urnákat, s az előírásoknak megfelelően felállították a fülkéket.

Szombaton délután a kerületekben részletesen tájékoztatták a szavazatszedő bizottságokat feladatukról, s a szavazással kapcsolatos minden szükséges tudnivalóról. A kerületi választási szervek és a tanács igazgatási osztályának dolgozóiból alakult bizottságok gondosan felülvizsgálták a szavazóhelyiségeket, hogy megfelelnek-e a törvényszabta előírásoknak. /MTI/

--

Győr megyei parasztkülödttség utazott Csehszlovákiába

i Vid -cz/Szl/Gy -cz P 1955 november 26.

Győr megyei termelősövetkezeti tagok és mezőgazdasági szakemberek egy csoportja szombaton tapasztalatsere látogatásra Csehszlovákiába utazott. A küldöttség besztercebányai és környéke termelősövetkezéseit tekinti meg. /MTI/

---

TL

Befejeződött az Országos Szarvasmarhatenyésztési Tanácskozás

KÖ/TI/PE KÁ M H

1955. november 26.

Az Országos Szarvasmarhatenyésztési Tanácskozás szombaton 9 órakor folytatta munkáját. Megjelent a tanácskozáson Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Zltomáre Iván élelmiszeripari miniszter.

A hozzászólók során Domán Imre szarvasi járási állatorvos nyitotta meg, aki sok gyakorlati állategészségügyi tanácsot adott a tanyésztőknek. Többi között felhívta a figyelmet arra, hogy az utasági és árokperti gyomnövények legeltetése gyomorbántalmakat okozhat. Sokszor vezet hasonló ártalmakra az ebcucorból, lósóskából, paradicsom és burgonyaindából és más szárból készített széna is.

Jankó Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium építési igazgatóságának vezetője a nagyüzemi istállók építéséhez adott gyakorlati útmutatásokat. Bejelentette, hogy az igazgatóság a termelőszövetkezetek kívánságának megfelelően elkészítette az 50 férőhelyes, 100 férőhelyesre növelhető, vasbeton szerkezetű, padlásos tehénistálló tervét. Az istálló teljesen gépesíthető. Ezenkívül több tervező és kiváló kutató dolgozik korszerű, gazdaságos, minél olcsóbb istállótípus kialakításán.

Majoros János, az orosházi járási pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy edva vannak a takarmánybázis növelésének lehetőségei. A fő feladat a megtermelt takarmány gondos, veszteségmentes betakarítása, a terméshozamok emelése és a takarmány helyes felhasználása. Kifogásolta, hogy a takarmánymérleg táblázatok a lovakkal szemben kedvezőtlen arányban állapítják meg a szarvasmarhák abrak-takarmányát.

Bányavölgyi István, a Csobokapusztai Állami Gazdaság kiváló tehénhívesze az Országos Mezőgazdasági Kiállításon nagydíjat nyert "Cukor 82" gondozója részletesen elmondotta, milyen takarmányozás mellett érte el a 11.900 literes évi fejési eredményt.

- Általában az volt a törekvésünk, - mondott - hogy a tejtermeléshez szükséges takarmányt kitűnő minőségben és elegendő mennyiségben biztosítsuk. Arra is ügyeltem azonban, hogy a tápanyagokat a lehetőség szerint ne szóranyagban adjam, nehogy túl legyen termelve az állat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. november 26.

18 óra 05 perc

/Befejeződött. . . 1. folyt./ i SJ-Kö/PE KÁ M H

A nyári és őszi idényben, tehát, amikor az eloptakarmány zöldtakarmányból állott, ezt mindig frissen és zsengén kapta a jószág, az abrakot pedig moslékolva. A napirendet pontosan megtartottam, és mindig a napnak ugyan azon óráiban, perenyi pontossággal, egyenlő időközökben ettettem. Így az egész tejtermelési verseny idején nem volt semmi baj a takarmányozással. Az állat végig kitűnő étvágyal evett. Ajánlom tehenész társaimnak, hogy télen 3-4 kiló szénát akkor is adjanak a jószágoknak, ha jó pácot ettetnek. Vigyázni kell arra is, hogy az istállóban nyugalom és csend legyen. Minden fejés előtt és után alkalmaztam a tögy masszázst.

Dr. Horváth Imre, a szombathelyi mesterséges termékenyítő állomás vezetője a mesterséges termékenyítés feladatait ismertette. Elmondott, hogy a szombathelyi állomáson a múlt évben hat bikával mintegy hétezer tehenet termékenyítettek 86 százalékos vemhesüléssel. A lehetőségek indokoltá tették az "egy bikától ezer borjut" mozgalmat, amelyhez csatlakozott mind a tíz mesterséges termékenyítő állomás. Ha a mozgalom célja megvalósul, ez annyit jelent, hogy az ország szarvasmarhaállománya egy év alatt tízezer kiváló egyeddel szaporodik. Jó eredményeket ért el az állomás a meddőség gyógykezelése terén is. Az 1950-54 évben kezelt mintegy hétezer meddő tehenéből több mint 3800 gyógyult meg és lett vemhes. Ha kiszámítjuk, hogy milyen értéket jelentenek az így született borjak, valamint a tehenek tejtermelésének emelkedése, akkor megállapítható, hogy az állomás öt évi munkájával csak a meddő tehenek gyógykezelése révén több mint 7,6 millió forint hasznot hajtott az országnak.

Kovács Sándor, a kaposvári járási pártbizottság első titkára elmondta, hogy a Kapos völgyében az állattenyésztés az utolsó egy-két évben szépen fejlődött, azonban a termelőszövetkezetekben az állattenyésztés ma még nem foglalja el a megfelelő helyet. Nem becsülik eléggé az állatokat. Megmutatkozik ez abban is, hogy a járás több termelőszövetkezetében a tagság azon van: osszanak szét minél több takarmányt. Sajnálják a takarmányt a közös állatoktól. Egy év óta sikerült már ezen a téren javulást elérni, de még sok a tennivaló. Másik hiba, hogy több termelőszövetkezetben az állattenyésztésbe olyan dolgozókat állítanak be, akiket másutt nem tudnak használni, bár ezen a téren is van már javulás.

Kovács Sándor beszámolt arról is, hogy a borjunevelés megjavítása érdekében megbízták a járási DISZ bizottságot: vállaljon védnökséget a borjunevelés felett.

/folyt. köv./ Π

/Befejeződött. . . 2. folyt./ i SJ-Kö/TI/PE K. M. H

Kotlán Sándor akadémikus az állategészségügyi feladatokról, ezen belül a paraziták bántalmak leküzdésének módszereiről beszélt. Ezeknek a régi betegségeknek megelőzésére és gyógyítására csak az utóbbi időben fordítanak több időt és erőt. A méltály-kór elleni küzdelem során például most az állatorvosok segítségével feltérképezik azokat a területeket, ahol a kór terjesztője, a törpe iszapcsiga nagyobb számban megtalálható. Zala megyében, ahol a Zala folyó környéke az állandó forrásterülete a törpe iszapcsigának, a jövőben nagyobb arányú vizszabályozási munkákkal segítik elő a fertőző betegség leküzdését. Solymosi Teréz, a jászapáti Alkotmány Termelőszövetkezet fiatal borjugalmozója elmondotta, hogy az év májusában megpróbálta az itasásos borjugalmozást és rövidesen mind a husz rábizott borjunál-bevezette. Ezzel a módszerrel 90 dekás napi súlygyarapodást ért el és a közelmúltban adott át 8 hat hónapos borjút, amelyeknek átlagsúlya meghaladta a két nézsát.

Takács Géza, a szanyi gépállomás állattenyésztő mezőgazdája az állattenyésztés gépesítésének fontosságát hangoztatta. Sós István, a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezet elnöke az önköltségsökkentés kérdéseivel foglalkozott.

- Több hozzászóló megalapította - mondotta - hogy termelőszövetkezetekben a lótenyésztést tartják elsőrendűnek és ez az irányadó a takarmánytermelésben és a takarmányok felhasználásában. Málunk fordítva van; a szarvasmarhatenyésztés az elsőrendű. Az önköltségcsökkentése érdekében a lótenyésztésben arra kell törekedni, hogy lehetőleg - a helyi körülményeknek megfelelően - egy pár ló 100 hektáros hold munkáját lássa el. A mi ezer holdas gazdaságunkban 17 ló van. Létezésük megállapításánál figyelembe vettük a gépállomás segítségét.

- Kiszámítottuk, hogy egy pár ló tartása évi 35.000 forintot emészt fel. Ugyanakkor, ha egy vontató használatára kötünk szerződést, annak az egész éves, mintegy 250 napos igénybevétele, körülbelül 55.000 forintba kerül. Egy ilyen vontató négyszer annyi munkát végez, mint egy pár ló, márpedig négy pár lónak a takarmányozása csaknem 150.000 forintot jelentene. Ha a lovaknak szánt takarmányt a tejtermelésre fordítjuk, lényegesen csökkenteni tudjuk az önköltséget.

- Igen jó tapasztalataink vannak termelőszövetkezetünkben a fejőnőkkel. Amióta női dolgozók vannak az állattenyésztésben, a tehemenkénti évi fejési átlag mintegy háromszor literről 440 literre emelkedett 80 tehénnél.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. november 26. 18 óra 30 perc

/Befejeződött. . . 3. folyt./ i KÖ-SJ/PE Ká M. H.

A vitában felszólalt még Madarász Lajos, a karcagi Tánácsos Tsz elnöke, T. ngl. H. r. id., az Állattenyésztési Kutató Intézet osztályvezetője, Varga András, a MÉDOSZ osztályvezetője, Zsiga István, a szedresi legeltetési bizottság elnöke, Sándor György, az Elelniszseripari Minisztérium tejipari igazgatóságának vezetője, Vajda Dézső, az ivándárdai Sarló Kalapács Tsz tehencsze, Tóth Árpád, a Bábolnai Állami Gazdaság főállattenyésztője, Bendli Teréz, az Aprilis 4. Majori Állami Gazdaság borjunevelője, Kecskés Sándor, az Állattenyésztési Kutató Intézet tudományos munkatársa, Csicsely Jánosné, a kétsoproni Dózsa Tsz fejönője, és István Pál, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság törzsállattenyésztője.

A kétnapos tanácskozás eredményeit Matolcsi János földművelésügyi miniszter foglalta össze

- Az 1956 évi népgazdasági terveink - mondotta - a mezőgazdaság dolgozói elé valóban nagy feladatokat állítanak. Az ideai viszonylag jó terméshez képest egész mezőgazdaságunk összhozsát tavábbi 3 százalékkal kell emelni, ami csak akkor érhető el, ha a mezőgazdaságnak olyan jelentős termelési ágában, mint a szarvasmarhatenyésztésben a tavalyinál gyorsabban nőnek a hozások, . ha több tejet és több húst termelünk. A tej és a hústermelés fokozása s ennek érdekében a tehénállomány mennyiségi és minőségi fejlesztése most a legfontosabb feladat, ez az, amit egységesen, két kózzel meg kell ragadni a mezőgazdasági szervezeteknek, valamennyi állattenyésztési szakembernek, valamennyi állami gazdasági, termelőszövetkezeti dolgozónak, továbbá az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságunknak is. Ezt várja tőlünk a munkáosztály, egész dolgozó népünk és ezt követelik a Központi Vezetőség júniusi határozatának a szocializmus megv. lósítására irányuló megyszerű célkitűzései.

- A szarvasmarhatenyésztés terén még nem történt meg az a kedvező fordulat, amely egyszer s mindenkorra véget vetett volna a szarvasmarhatenyésztés még nem egy helyen megmutatkozó lebecsülésének. Sajnos még vannak olyan állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, ahol 3-4 literes fejési átlag mellett a szarvasmarhatenyésztés jövedelmezőségének hiányáról panaszkodnak. Világos, hogy nem lehet jövedelmező a szarvasmarhatenyésztés az olyan termelőszövetkezetekben, ahol nem folytatnak magas színvonalú árutermelést. Innen is fel kell hívni a termelőszövetkezeti tagok szívezzreinek figyelmét, most a z árszámítások készítése idején, hogy maguk alatt  
/folyt. köv./

/Befejeződött. . . 4. folyt./ i KÖ-SJ/PE KÁ M H

vágják a fát, ha nem gondolnak a holnapra, ha a közös állatállomány takarmányát kiosztják a tagok között, s így a gyenge takarmányozással a teheneket egész télen át arra kényszerítik, hogy a szervezetükben lévő fehérjét használják fel, ami az állat lésovényodásáért, végső soron tönkremenésével jár. Helytelen az is, hogy sok helyen . . . nem törekednek az állatok jobb elhelyezésére, pen-  
 építenek saját erejükből egyszerű, olcsó, házi kivitelű is-  
 tallókat. Joggal mondhatjuk: nem lehet fejlett szocialista nagy-  
 zeni gazdálkodásról beszélni ott, ahol elhanyagolják a szarvas-  
 marhaállományt, ahol a szarvasmarhaállomány rovására állati  
 elégitik ki a megnövekedett lóállomány és sertésállomány takarmány-  
 szükségletét. Hasonlóképpen: üres fecsegés volna a Központi Vezető-  
 ségnek a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozata-  
 végrehajtásáról beszélni anélkül, hogy ne vetnénk latba minden  
 erőnket a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére, . . . s azért,  
 hogy a jövő évben elérjük az állami gazdaságokban a 3000, a termelő-  
 szövetkezetekben pedig a 2000 literes tehenenkinti tejhozamot.

- Megvan ennek minden lehetősége. Ebben az évben viszony-  
 leg jó takarmánytermésünk volt. Szarvasmarhafajtáink a jelenlegi-  
 nál jóval magasabb termelésre képesek, ha megkapják a szükséges ta-  
 karmányt és gondos ápolásban részesülnek. A tenyésztői munka megja-  
 vításában a gyakorlat embereit segítik a tudomány művelői, s mind-  
 ennyian nagy várákozással tekintünk azok elé a kísérletek elé, ame-  
 lyeket tudósaink a tej és a hústermelés gyorsabb növelési lehetősé-  
 gének megkeresésére folytatnak.

- Mondhatjuk, hogy a szarvasmarhatenyésztés fellendítésé-  
 nek lehetőségei megvannak azért is, mert vannak kiváló állattenyésztő-  
 tőink, szakemberek és élenjáró dolgozók, van jószághoz értő dolgozó  
 parasztságunk. Szinte valamennyi élenjáró tehenész munkamódszeréből  
 azt állapíthatjuk meg, hogy legfontosabb a szakszerű takarmányozás,  
 amelyet egyedileg, meghatározott időben, pontos istállórend betar-  
 tásával végeznek. Kiváló fejőink tapasztalata bizonyítja, hogy a tej-  
 termelés növelése szempontjából nagy mennyiségű, nedvdús takarmány-  
 ra, jóminőségű zöld silóra van szükség, amely elegendő vitaminokat  
 is tartalmaz. Hazai tapasztalataink e téren is alátámasztják  
 Stejman neves szovjet állattenyésztő álláspontjának helyességét, aki  
 azt mondja, hogy nagy tejelékenységet nem által érünk el, hogy a te-  
 hensokkal sok abrakot etetünk, hanem azzal, hogy az abrak adagokat  
 igen változatos takarmányokkal egészítjük ki. Erdemes ezt figyel-  
 mükbe ajánlani azoknak az állami gazdaságoknak, termelőszövetkeze-  
 teknek, ahol nem törődnek a termelés önköltségével, s az udvaron  
 szétszórt szálastakarmányokon, beázott szénakazlakon kívül  
 /folyt. köv./

/Befejeződött. . . 5. folyt./ t K8-SJ/PE M H

a felelőtlen pazarlásnak ezzel a formájával is találkozunk, amikor mérés nélkül, a tej mennyiségére való tekintet nélkül adagolják a drága abrakot. Tudott dolog, hogy az abraktermények csak egy bizonyos határig segítik elő a tejtermelést, s ha ezen felül adunk abrakot, akkor az állat azt már hizásra használja fel. Leghalvesebb az, amikor a 6-8 literen alul csak szálas és zöld takarmánnyal etetjük a teheneket. Ezt azért is alá kell húzni, mert nekünk nemcsak többet kell termelnünk, hanem olcsóbban is kell termelnünk! Ebből a szempontból rendkívül nagy jelentősége van a mesterséges termékenyítésnek és az itatásos borjunevelésnek. Ezeket a módszereket feltétlenül szélesítenünk kell, leküzdve a velük szemben még tapasztalható idegenkedést, maradiságot. Hozzáteszem, mindez csak akkor eredményez olcsóbb és több termelést, ha az állategészségügyi rendszabályoknak mindenütt érvényt szerzünk, mert ellenkezőleg, gazdaságainkat, s egész országunkat nagy károk is érhetik. Teljes mértékben helyes az a megállapítás, hogy a szarvasmarhatenyésztés és a tejtermelés fellendítése azokon a tehenészeken mulik, akik gondozzák, etetik az állatokat, akik fejnek, vagy hizálnak. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy az állattenyésztés az a terület, ahol a befurakodott ellenséges elemek szinte a legtöbb kárt okozhatják és hozzátehetem, hogy okozzák is. Ezért az állattenyésztésbe a gazdaságok legjobb, legbecsületesebb, legszorgalmasabb dolgozóit kell bevonni, akik felelősséget éreznek a reájuk bízott nagy nemzeti vagyonért, akik készek szívvel-lélekkel küzdeni a párt és a kormány határozatainak valóra váltásáért.

- Itt az ideje, hogy előrelépjünk a nőknek, az asszonyoknak és a lányoknak az állattenyésztésbe való bevonása terén. Számtalan példa bizonyítja, hogy harcos, talpraesett asszonyok és lányok képesek az állattenyésztésben mint fejők, vagy borjugalondozók megoldani a reájuk háruló feladatot és nem egy helyen jó munkájukkal már eddig is kiérdemelték az egész gazdaság dolgozóinak messzemenő elismerését. Az utóbbi időben gazdaságaink egy részében dolgozó asszonyok MNDSZ szervezeteket hoztak létre és hasznosan működnek közre a nők munkába állításánál.

- Magas terméshozamok t elérő, élenjáró állami gazdaságaink, termelőszövetkezeteink példája mutatja, hogy korszerű állattenyésztés, magas színvonalú állattenyésztési kultúra csak szocialista nagyüzemekben lehetséges. A munkatermelékenység növelésére és a termelési költségek csökkentésére is csak ott van lehetőség, ahol egy ember nem egy-két tehenet gondoz, ahol a tehenet nem igaz-  
zák, ahol korszerű, nagy istállók építésére, öntöző, fejőgép,  
/folyt. köv./ **T**



MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. november 26.

18 óra 40 perc

/Befejeződött. . . 7. folyt./ t KÖ-SJ/PE KÁ M H

az Államunk nyújtotta támogatással, hogyan használják fel azt a szarvasmarhatenyésztés fellendítésére, egész népünk javára. Sajnos, még a megyei mezőgazdasági igazgatóságok egy része nem támaszkodik eléggé a népi szervekre, bürokratikusán foglalkoznak a szarvasmarhatenyésztéssel. Hogy mennyire helyes a téren a hibák nyílt és őszinte feltárása, arra bizonyíték Lendvai elvtársnak a Heves megyei tanács vb elnökének felszólalása, aki elmondta, hogy a /-től kapott kritikáig esőkent a tehénállomány, de azóta, márciustól 8 százalékkal nőtt.

§ Vilmos

Minisztertanácstól

M. tolcasi János a továbbiakban hangsúlyozta: hiszi, hogy a tanácskozás tapasztalatai széles körben elterjednek, majd beszédét így fejezte be:

- Ha nem félünk a hibák, hiányosságok feltárásától, akkor mozgósítani tudjuk a mezőgazdaság dolgozóit azoknak a megismerő feladatoknak a megvalósítására, amelyek a tej és a hústermelés terén előttünk állnak. Lelkesítse a mezőgazdaság dolgozóit az a tudat, hogy ebben a munkában mellettünk áll pártunk, s Államunk, s egész dolgozó népünk. Induljon széleskörű verseny a tejtermelés fokozásáért, s a mi feladatunk, hogy a verseny eredményei ismertté váljanak.

Ezután Matolcsi János miniszter a kótnapos tanácskozást berekesztette.

Rövid szünet után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a szarvasmarhatenyésztés terén kiváló eredményeket elért dolgozóknak átadta a kormánykitüntetések. A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere ezen kívül 14, a szarvasmarhatenyésztésben és a tejtermelésben kitűnt dolgozót megjutalmazott. A kitüntetettek nevében Csányi Mihály, a földművelési miniszter köszöntet. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1955. november 26. 12 óra 55 perc

Megkezdődött az I. Békekölcson kilencedik sorsolása

I Vid KF/KF VG,Szl,P 1955.november 26.

Az I. Békekölcson négy napig tartó kilencedik sorsolása szombaton délután ünnepélyesen kezdődött Miskolcon, a felkészített Déryné Színházban. A nézőteret zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők és a városban felállított csaknem 50 hangszórón is sokan hallgatták a sorsolás eseményeit.

Délután három órakor Fekete László, a Borsod megyei tanács vb. elnökhelyettesének ünnepi beszéde nyitotta meg a sorsolást, majd Tarján Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettese, a sorsolási bizottság elnöke ismertette a húzások menetét. Ezután felnyitották a leposztelt szerencsekerekeket és megkezdődött a sorsolás. /MTI/

Gyorslista az I. Békekölcson kilencedik húzásának első napjáról

k OTP KF,Szl,Bn 1955. november 26.

1000 forintot nyertek

Sorozat: szám:

0154 601-0700  
0313 201-0300  
0404 501-0600  
0785 601-0700  
1103 301-0400  
1687 301-0400  
1830 601-0700  
1877 301-0400  
2955 201-0300  
3005 101-0200  
3905 201-0300  
4315 301-0400  
4960 401-0500  
5168 101-0200  
5944 301-0400

300 forintot nyert  
I.rész

0136 401-0500  
0312 801-0900

Sorozat:

szám:

0597 601-0700  
0475 901-1000  
0534 101-0200  
0569 601-0700  
0653 601-0700  
0678 401-0500  
0768 601-0700  
0845 601-0700  
0872 901-1000  
1137 101-0200  
1225 501-0600  
1267 701-0800  
1387 801-0900  
1437 901-1000  
1460 501-0600  
1462 501-0600  
1596 401-0500  
1739 401-0500  
1777 801-0900

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1955. november 26. 19 óra — perc

/Gyorslista az I.....l.folyt./ k OTP KF,Szl,P

300 forintot nyert

200 forintot nyert

I. rész

Sorozat: szám:

Sorozat: szám:

1816 601-0700  
 1830 401-0500  
 1832 401-0500  
 1861 501-0600  
 1881 101-0200  
 1916 201-0300  
 1976 201-0300  
 2046 101-0200  
 2895 401-0500  
 2898 001-0100  
 2920 101-0200  
 3404 301-0400  
 3559 301-0400  
 3590 301-0400  
 3665 401-0500  
 3828 401-0500  
 4230 201-0300  
 4302 : 001-0100  
 4586 801-0900  
 4589 001-0100  
 4739 001-0100  
 4760 201-0300  
 4900 901-1000  
 5053 301-0400  
 5054 001-0100  
 5437 001-0100  
 5444 401-0500  
 5451 701-0800  
 6071 501-0600  
 6097 301-0400

0059 401-0500  
 0131 501-0600  
 0211 301-0400  
 0384 601-0700  
 0419 801-0900  
 0699 501-0600  
 0902 101-0200  
 0964 901-1000  
 1167 101-0200  
 1226 801-0900  
 1238 401-0500  
 1386 601-0700  
 1526 401-0500  
 1589 701-0800  
 1655 301-0400  
 1686 001-0100  
 1740 901-1000  
 1801 401-0500  
 1962 701-0800  
 1971 801-0900  
 1983 201-0300  
 2036 001-0100  
 2143 401-0500  
 2335 401-0500  
 2490 201-0300  
 2650 401-0500  
 2770 001-0100  
 3069 101-0200  
 3373 001-0100  
 3433 301-0400  
 3624 201-0300  
 4153 301-0400  
 4208 901-1000  
 4240 401-0500  
 4264 901-1000  
 4388 001-0100

2136

001-0100

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B46. kiadás 1955. november 26. 10 óra 15 perc

/Gyorslista az I.....2. folyt./ k OTP KF,Szl,P

200 forintot nyert

500 forintot nyert

Sorozat: . szám:

Sorozat: . : szám:

4475 201-0300  
 4600 301-0400  
 4652 301-0400  
 4666 901-1000  
 4768 401-0500  
 4855 901-1000  
 4868 001-0100  
 5243 601-0700  
 5411 001-0100  
 5755 301-0400  
 5887 701-0800  
 5901 101-0200  
 6992 401-0500

2902 001-0100  
 2926 301-0400  
 3239 401-0500  
 3244 301-0400  
 3662 001-0100  
 3895 401-0500  
 4050 501-0600  
 4160 001-0100  
 4183 701-0800  
 4333 401-0500  
 4536 901-1000  
 4641 501-0600  
 4647 101-0200  
 4784 501-0600  
 4839 501-0600  
 4904 501-0600  
 4933 501-0600  
 4968 601-0700  
 4974 501-0600  
 4975 401-0500  
 5093 101-0200  
 5163 901-1000  
 5243 001-0100  
 5295 201-0300  
 5454 001-0100  
 5760 701-0800  
 5958 301-0400  
 6048 801-0900  
 6059 701-0800  
 6064 201-0300

500 forintot nyert

0108 401-0500  
 0237 401-0500  
 0309 501-0600  
 0360 101-0200  
 0444 701-0800  
 0799 601-0700  
 0806 901-1000  
 0917 301-0400  
 0957 001-0100  
 0982 601-0700  
 1094 501-0600  
 1177 701-0800  
 1303 101-0200  
 1346 701-0800  
 1408 701-0800  
 1503 001-0100  
 1678 301-0400  
 2542 001-0100  
 2644 301-0400  
 2719 401-0500

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. november 26.

19 óra 25 perc

Fogadás az országos szarvasmarhatenyésztési tanácskozás résztvevőinek tiszteletére

k M3/Sznó/PE Bn

1955. november 26.

Szombaton délután a földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok minisztere és a Magyar Tudományos Akadémia fogadást adott az országos szarvasmarhatenyésztési tanácskozás résztvevői tiszteletére az Országházban. A fogadáson megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Fogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Altomére Iván állami szarvasmarhatenyésztési tanácskozás résztvevőinek tiszteletére. /MTI/

Névadó ünnepség a Bartók Béla uti mérnök diákotthonban

t VT/HM/PE Bn

1955. november 26.

Szombaton délután zsúfolásig megtöltötték az egyetemi hallgatók a Bartók Béla uti mérnök diákotthon kulturtervét. Itt rendezett névadó ünnepséget az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem tanácsa, pár bizottsága és III SZ bizottsága. Az ünnepségen megjelent Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes, ott volt az egyetem több vezetője, számos professzora és oktatója.

Gyenes Iván, a diákotthon igazgatójának üdvözlő szövege után Cholnoky Tibor rektor ismertette az egyetem tanácsának határozatát, amelynek értelmében a Bartók Béla ut 17. szám alatti mérnök diákotthon ezennel Vásárhelyi Pál, a világhírű magyar víz-mérnök nevét viseli. Az ünnepség résztvevői a bejelentést hosszantartó, lelkes tapsal fogadták. Ezután Mosonyi Emil Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja mondott beszédet Vásárhelyi Pál életéről és munkásságáról, majd kulturális műsor következett. /MTI/

2

B 48. kiadás

1955. november 26.

19 óra 35 perc

Befejeződött az orientalisztikai konferencia

t Bc/Szné/PE Bn

1955. november 26.

A Magyar Tudományos Akadémián rendezett háromnapos orientalisztikai konferencia a csütörtöki megnyitó ülés után szakkbizottsági üléseken folytatta munkáját. A konferencia szombat délutáni záróülésén a szakkbizottsági ülések javaslati alapján Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke körvonalazta azokat a feladatokat, amelyek a magyar orientalisztikára a tudományos kutatás és az ismeretterjesztő munka terén a második ötéves tervben várnak. Ezzel kapcsolatban a konferencia több határozati javaslatot fogadott el. /MTI/

-----

Kaffka Margit Leánygimnázium névadó ünnepélye

k OM & HM/PE Li Bn

1955. november 26.

A XI. kerületi leánygimnázium szombaton délután rendezte névadó ünnepélyét, amelyen Kaffka Margit, a kiváló író nő nevét vette fel. Dr. Tápay Szabó Gabriella, muzeumi osztályvezető, főiskolai tanár mondott ünnepi beszédet Kaffka Margitról, a tanulók pedig Kaffka verseket szavaltak. Az iskola énekére Domokos Pál Péter énektanár vezetésével Kodály Zoltán, "Lengyel László" és Bartók Béla "Csak azt mondd meg" című művét adták elő. A névadó ünnepségen osztották ki az iskola tanulóinak a Kaffka pályázat jutalmait. /MTI/

-----

Hírdették a dolgozók országos gyorsíró- és gépiróversenyeinek eredményét

t MS/HM/PE Li Bn

1955. november 26.

Az Országos Gyorsíró- és Gépiróversenybizottság szombaton délután az Alkotmány utcai Közgazdasági Technikum nagytermében hirdette ki a dolgozók idei országos gyorsíró- és gépiróversenyeinek eredményét.

A gyorsíróverseny legmagasabb fokán, a 450 szótagos versenyben Majercsik Sándor, a Magyar Távirati Iroda munkatársa győzött. A második Baczony László, a harmadik Fenyvesi Mária a legjobb nőversenyző, mindketten a Magyar Távirati Iroda munkatársai. A negyedik Kiss Károly gyorsírás tanár.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. november 26. 19 óra 35 perc

/Kihirdették. . . folyt./ t MS/HM/PE Li Bn

A 400 szótagos versenyen első Baczony László, második Fenyvesi Mária, harmadik Kiss Károly, negyedik Bajnok Zsolt /MTI/. A 350 szótagos versenyben Konrád Edit /Külügyminisztérium/, a 300 szótagos versenyben Tóth Béla /Szeged, MTI/, a 250 szótagos fokon dr. Rónai Alajosné /Hőtechnikai Tervező Iroda/, a 200 szótagos fokon Itzelberger Katalin /Könnypipari Minisztérium/, a 150 szótagos versenyben Szegedy Ferencné /Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat/ győzött.

A gépiróverseny 110 szótagon felüli sebességi csoportjában első Pataky Mária /Magyar Nemzeti Bank/, a 90-110 szótagos sebességi csoportban Dénes Margit /Orosháza, járási tanács/, a 70-90 szótagos csoportban Mahringer Arpádné /Mélyépterv/. A legjobb férfi gépiró díját Marton Sándor Közgazdasági Technikumi tanár nyerte. Mind a gyorsírási, mind a gépirási versenyeken külön jutalmazták az egyes szakszervezeti ágak, a tanácsok, a megyék és Budapest legjobb férfi és női versenyzőit.

Mind a gyorsírási, mind a gépirási csapatversenyben a közhivatalok csoportjában a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a vállalatok között pedig a Szabad Nép csapata került az első helyre, /MTI/

-----

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50 kiadás 1955, november 26. 20 óra — perc

/Gyorslista az I.....<sup>3.</sup> folyt./ k OTP KF, Szl, P

50.000 forintot nyert

5.000 forintot nyert

Sorozat:	szám	Sorozat:	szám
0425	0888	0010	0226
0596	0844	0025	0263
0768	0681	0056	0525
1137	0101	0140	0234
		0240	0675
		0259	0356
		0312	0809
		0393	0829
		0397	0660
		0408	0833
		0475	0978
		0513	0846
		0534	0123
		0563	0398
		0569	0633
		0631	0054
		0653	0617
		0715	0479
		0846	0262
		0862	0574
		0872	0904
		0952	0665
		1182	0081
		1225	0512
		1244	0425
		1258	0807
		1267	0737
		1316	0410
		1356	0738
		1387	0872
		1437	0995
		1512	0387
		1535	0434
		1596	0496
		1736	0525
		1739	0427
		1816	0628
		1861	0581
		1881	0102
			/folyt.köv./

25.000 forintot nyert

0678 0488  
1156 0345  
1830 0455  
3828 0444  
4667 0462  
4916 0492  
5266 0940  
6071 0516

10.000 forintot nyert

0136 0424  
0750 0210  
0845 0700  
1440 0727  
1460 0556  
1462 0533  
1726 0193  
1832 0431  
1893 0867  
2013 0404  
3533 0057  
4230 0249  
4302 0040  
4739 0079  
4387 0957  
4471 0674  
4502 0612  
5045 0808  
5054 0093  
5161 0865

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1955. november 26. 20 óra — perc

/Gyorslista az I..... 4. folyt./ k OTP KF,Szl,P

5.000 forintot nyert

300 forintot nyert

Sorozat:	szám	Sorozat:	szám:
1916	0294	0010	201-0300
1976	0275	0025	201-0300
2046	0181	0056	501-0600
2085	0237	0140	201-0300
2087	0207	0240	601-0700
2193	0273	0259	301-0400
<del>2295</del> 2295	0460	0322	601-0700
2898	0012	0383	301-0900
2907	0276	0408	301-0900
2920	0188	0411	301-0900
3347	0187	0425	301-0900
3349	0044	0472	001-0100
3353	0348	0510	301-0400
3404	0366	0513	301-0900
3559	0362	0563	301-0400
3590	0383	0596	301-0900
3665	0452	0631	001-0100
3702	0262	0713	301-0400
4371	<del>8512</del> 0510	0750	201-0300
4586	0886	0846	201-0300
4589	0015	0839	001-0100
4681	0730	0862	501-0600
4760	0294	0874	201-0300
4810	0511	0905	001-0100
4900	0996	0952	601-0700
5053	0380	1066	301-0900
5139	0788	1155	401-0500
5437	0051	1156	301-0400
5444	0461	1182	001-0100
5451	0750	1244	401-0500
6029	0000	1258	301-0900
6097	0328	1301*	201-0300

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. november 26.

20 óra 25 perc

/Gyorslista. . . 5. folyt./ k OTP PE É Bn

300.- forintot nyert, II. részt /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

1316	401-0500	4334	501-0600
1318	001-0100	4355	601-0700
1356	701-0800	4371	301-0600
1423	401-0500	4387	901-1000
1440	701-0800	4471	601-0700
1512	301-0400	4502	601-0700
1535	401-0500	4625	601-0700
1726	101-0200	4667	401-0500
1736	501-0600	4681	701-0800
1828	701-0800	4709	501-0600
1893	801-0900	4810	501-0600
2013	401-0500	4819	701-0800
2085	201-0300	4856	601-0700
2087	201-0300	4916	401-0500
2098	001-0100	4996	001-0100
2193	201-0300	5045	801-0900
2400	001-0100	5118	901-1000
2402	001-0100	5139	701-0800
2447	301-0400	5150	601-0700
2534	201-0300	5153	501-0600
2578	201-0300		
2616	201-0300	5161	801-0900
2773	201-0300	5264	601-0700
2907	201-0300	5266	901-1000
2920	401-0500	5373	801-0900
2923	201-0300	5766	801-0900
2956	201-0300	5833	301-0400
3010	101-0200	6008	101-0200
3083	301-0400	6029	001-0100
3347	101-0200	6045	301-0400
3349	001-0100	6045	601-0700
3353	301-0400		
3533	001-0100		
3702	201-0300		
3713	101-0200		
3865	401-0500		
3915	101-0200		
4049	101-0200		
4134	301-0400		
4155	601-0700		

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 53. kiadás 1955. november 26. 20 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 6. folyt./ k OTP PE Bn

200.- forint névértékben kisorsolva. II. rész

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

0002	201-0300	1099	401-0500
0020	301-0400	1184	301-0400
0028	601-0700	1188	301-0400
0082	001-0100	1195	401-0500
0083	001-0100	1207	401-0500
0089	301-0400	1297	701-0800
0095	101-0200	1208	201-0300
0235	901-1000	1219	901-1000
0257	401-0500	1238	101-0200
0361	501-0600	1239	201-0300
0365	901-1000	1243	401-0500
0384	801-0900	1264	601-0700
0387	201-0300	1277	901-1000
0423	901-1000	1309	001-0100
0449	701-0800	1347	001-0100
0455	501-0600	1392	001-0100
0464	801-0900	1422	<del>25</del> 401-0500
0492	901-1000	1458	301-0400
0507	201-0300	1466	101-0200
0566	601-0700	1497	001-0100
0606	301-0400	1545	801-0900
0698	901-1000	1571	601-0700
0734	201-0300	1599	901-1000
0765	501-0600	1601	201-0300
0838	001-0100	1624	601-0700
0843	101-0200		
0875	701-0800	1649	101-0200
0880	801-0900	1660	801-0900
0915	001-0100	1669	101-0200
0917	201-0300	1681	601-0700
0931	201-0300	1694	801-0900
0965	601-0700	1711	401-0500
0991	701-0800	1742	801-0900
1007	301-0400	1792	901-1000
1008	801-0900	1808	101-0200
1014	001-0100	1852	201-0300
1049	101-0200	1951	201-0300
1066	001-0100	1954	701-0800
1071	201-0300	1982	701-0800
1097	901-1000		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. november 26.

21 óra <sup>05</sup> perc

/Gyorslista. . . 7. folyt./ k OTP PE Bn

200.- forint névértékben kisorsolva, II. rész /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

1984	401-0500	4142	701-0800
2021	301-0400	4185	401-0500
2053	301-0400	4189	701-0800
2116	201-0300	4191	801-0900
2174	301-0400	4192	201-0300
2186	301-0400	4200	701-0800
2249	401-0500	4210	701-0800
2324	301-0400	4217	601-0700
2363	301-0400	4219	501-0600
2401	101-0200	4226	401-0500
2491	201-0300	4288	501-0600
2509	201-0300	4323	701-0800
2527	401-0500	4323	801-0900
2535	201-0300	4335	301-0400
2538	001-0100	4348	701-0800
2548	101-0200	4378	401-0500
2702	401-0500	4393	901-1000
2744	301-0400	4394	101-0200
2830	201-0300	4399	301-0400
2889	001-0100	4426	801-0900
2922	201-0300	4460	101-0200
2944	201-0300	4464	601-0700
2962	101-0200	4471	901-1000
3009	201-0300	4478	701-0800
3011	201-0300	4485	601-0700
3026	101-0200	4486	801-0900
3032	201-0300	4511	301-0400
3251	001-0100	4534	101-0200
3414	101-0200	4612	001-0100
3476	201-0300	4628	501-0600
3637	101-0200	4683	201-0300
3695	401-0500	4684	101-0200
3704	301-0400	4708	801-0900
3771	401-0500	4727	901-1000
3979	101-0200	4744	501-0600
3984	201-0300	4753	201-0300
4027	601-0700	4754	601-0700
4078	001-0100	4770	501-0600
4110	701-0800	4785	601-0700

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1955. november 26. 21 óra 10 perc

/Gyorslista. . . 8. folyt./ k OTP PE Bn

200.- forint névértékben kisorsolva. II. rész /folyt./

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

4823	501-0600	5812	501-0600
4826	101-0200	5853	401-0500
4832	701-0800	5859	601-0700
4849	201-0300	5865	601-0700
4885	201-0300	5880	601-0700
4897	401-0500	5896	801-0900
4920	701-0800	5936	801-0900
4922	501-0600	5939	201-0300
4937	501-0600	5942	201-0300
4939	701-0800	5979	601-0700
5086	401-0500	5990	501-0600
5134	701-0800	6022	501-0600
5146	801-0900	6035	901-1000
5164	101-0200	6047	701-0800
5188	101-0200	6050	001-0100
5254	001-0100	6077	701-0800
5273	001-0100	6078	101-0200
5387	401-0500		
5392	801-0900		
5399	701-0800		
5423	501-0600		
5431	601-0700		
5442	601-0700		
5445	901-1000		
5446	701-0800		
5485	101-0200		
5559	101-0200		

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült.  
Az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget. A nyere  
reménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvények beváltását decem  
ber 1-én kezdik meg az OTP fiókjaiban és az ország valamennyi  
postahivatalában. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. november 26.

11 óra 17 perc

Vasárnap este tartják a Szovjet Ukrajna Hetének központi megnyitó ünnepséget

B vid MS/Szl/PE Li Bn

1955. november 26.

A Szovjet-Ukrajna Hetének központi megnyitó ünnepséget vasárnap este 7 órakor tartják Budapesten a Vasas Székház dísztermében. Az ünnepi beszédet Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, egyetemi tanár, az MSZT országos elnökségének tagja mondja. A megnyitó ünnepségen részt vesznek és a műsorban fellépnek a Szovjet-Ukrajna Hetére hazánkba érkezett szovjet művészküldöttség tagjai is. A műsor további részét a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adja.

A budapesti kerületekben és a vidéki városokban szombaton folytatódtek az ünnepi hét eseményei. Megnyitó ünnepséget rendeztek a többi között a II., az V., a VII., a IX., és a XIX. kerületben. Az ünnepi beszédeket ismert közéleti személyiségek, írók mondták. A műsorban hívatásos művészek és kultur együttesek szerepeltek.

Megnyitó ünnepséget rendeztek szombaton Nyiregyházaán, Pécsen, Komlón, Szombathelyen és Veszprémben is. Az ünnepségek elhangzó előadásokat és a színvonalas műsort mindenütt nagyszámú közönség hallgatta. Szolnokról szombaton délelőtt háromtagú motoros staféta indult a Szovjetunió határa felé, amely a különböző üzemek, vállalatok, hivatalok, termelőszövetkezetek dolgozóitól 120 levelet vitt Szovjet-Ukrajna dolgozóinak. A stafétát Törökszentmiklóson, Kisujfaluálláson és Karcagon küldöttség fogadta és ezeknek a városoknak lakossága ugyancsak üdvözlő levelek továbbítására kérte fel a staféta tagjait. /MTI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57kiadás

1955. november 26.

21 óra 45 perc

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége Borsod megyében

t KC/TE Szl,Bn

1955. november 26.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttsége N.M.Pegov vezetésével szombaton Borsod megyében tett látogatást. A szovjet vendégek kíséretében volt Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Földvári Rudolf a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, továbbá a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője.

A küldöttség első utja új, hatalmas szocialista létesítményünkre Kazinobarcikára vezetett. A kazinobarcikai békevárosban hatalmas tömeg üdvözölte a látogatókat. A város lakói nevében Bajkó József tanácselnök köszöntötte a delegációt, majd uttorok virágosokrokat adtak át a szovjet vendégeknek. N.M.Pegov válaszában elmondotta, a szovjet küldöttek örömmel látják a magyar dolgozók munkájának nagyszerű eredményeit. További sikereket kívánt a város lakóinak a szocializmus építéséért vívott harcokban.

A szovjet küldöttek ezután megismerkedtek az új város történetével, amelynek helyén néhány évvel ezelőtt még csak kis falu állott. Azóta szocialista város épült a barcikai dombok tövében.

A küldöttek ellátogattak Kazinobarcika békeváros óvodájába és bölcsődéjébe. Megtekintették az általános iskolát és részt vettek az V/a osztály természetrajz óráján. Az ünnepi díszbe öltözött város lakói mindenütt nagy szeretettel fogadták a kedves vendégeket és emléktárgyakat, ajándékokat nyújtottak át nekik.

A küldöttség utja innen a Borsodi Vegyikombinátba vezetett. A kombinát főbejáratánál összesereglettek a gyár dolgozói, hogy köszöntsék vendégeiket. Népviseletbe öltözött lányok virágcsokrokkal kedveskedtek a küldöttség tagjainak, akiket Kiss Árpád Vegyipari és energiatügyi miniszter üdvözölt. Elmondotta, hogy az ötéves terv e nagyszabású létesítménye ez év december 12-én Kazinobarcika felszabadulásának tizenegyedik évfordulóján kezdi meg teljes üzemeltetését.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás

1955. november 26.

21 óra 15 perc

/A Szovjetunió Legfelső...1.folyt./ t KC/TE szl,Bn

N.M.Pogov válaszában a szovjetunió munkásosztályának üdvözlését tolmácsolta a gyár dolgozóinak.

A Borsodi Vegyipari Kombinát építésének történetét Szabó József igazgató ismertette. Elmondotta: a gyár teljes kiépülése után évente mintegy 2 millió mázsa műtrágyával segíti a dolgozó parasztokat a magasabb terméseredmények elérésében.

Szabó József ezután a jelenlévők hatalmas tapsa között átnyújtotta a küldötteknek Kazinobarcika építőinek emlékmé-  
vét.

- A Szovjetunió hős hadseregének felszabadító harcai, a fasizmus felett aratott győzelme nélkül nem épülhetett volna fel kombinátunk - mondotta. - A Szovjetunió segítette bennünket és biztosan tudjuk: a jövőben is segíteni fogja munkánkat. A Szovjetunió iránti hálánkat akarjuk kifejezni azzal is, hogy átnyújtjuk a küldöttség tagjainak a Kazinobarcikai építők emlékmé-  
vét.

N.M.Pogov válaszában a következőket mondotta:

- Engedjék meg, hogy mindnyájuk nevében tiszta szívvel köszönetet mondjak ezért az ajándékért. Biztosítani akarom önöket kedves barátaim arról, hogy úgy őrizzük meg ezt a jelvényt, mint igen kedves emléket annak a találkozásnak. Biztosítom önöket, hogy népünk a jövőben is minden eszközzel támogatni fogja népe-  
ket ebben a nagyszerű építőmunkában.

A szovjet vendégek ezután megtekintették a központi irodaépület előcsarnokában az üzemi képzőművészeti és fotó kör kiállítását. A képzőművészeti kör egyik tagja Kápolnási Lajos festményével ajándékozta meg N.M.Pogovot. A szovjet vendégek ezután ellátogattak a gyártelepre, ahol végigjárták az ammónia gyárat, az oxigén gyárat és a műtrágya gyártó üzemeit. Nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról, különösen pedig a helyszínen előregyártott vasbeton elemekből készült hatalmas raktár építészeti megoldásáról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59 kiadás

1955. november 26.

21 óra 45 perc

/A Szovjetunió Logfolsó...2.folyt./ t KC/TE Szl,Bn

N.M.Pogov bucsuzóul elmondotta, hogy a gyár a munkásosztály nagyszerű segítségét jelenti a dolgozó parasztságnak. Felhívta a dolgozók figyelmét, hogy a Borsodi Vegyikombinát további fejlesztésével erősítsék a munkásosztály és a parasztság szövetségét.

A Szovjetunió Logfolsó Tanácsának küldöttsége azután Tarcali községbe látogatott el. A Tokaj-Hegyaljai Állami Gazdaság tarcali szőlőhajtató telepe bejáratánál a község lakói nagy szeretettel fogadták vendégeiket. Ficsor András a községi tanács végrehajtó-bizottságá elnökének üdvözlő szavai után a küldöttek megtekintették a telep épülő előhajtató üzemrészét, a szőlővesszők osztályozását s az ujonnan telepített szőlőket. Délután a Szőlészeti Kutató Intézet tarcali kísérleti telepére látogattak, ahol megtekintették a bor közelésével kapcsolatos munkákat és bejárták a II. Rákóczi Ferenc korából származó hatalmas pincéket. A telep dolgozói a legjobb tokaji borokkal kedveskedtek a látogatóknak. N.M.Pogov bucsuzóul olismerő szavakkal emlékezett a látottakról és a küldöttség többi tagjával együtt beírta nevét a telep vendégkönyvébe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1955. november 26. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

Észak-Európában az élénk ciklontevékenység következtében még továbbra is változékony, csapadékos az időjárás. Kelet-Európában sokfelé havazik és a nappali hőmérséklet a fagypont alatt maradt. Nyugat-Európában és Közép-Európában átmenetileg kevesebb a csapadék, de erősen szeles, hideg az idő.

Hazánkban ma jobbára derült volt az égbolt, egy-két helyről futó havazást jelentettek. A nappali hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhősebb idő, több helyen havazás, mérsékelt, időnkint élénk és zaki-északkeleti szél. Az hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 3 - mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 2 - plusz 1 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 174 cm. /MTI/

-----

Ünnepség a Rákosi Mátyás Kulturház fennállásának ötödik évfordulója alkalmából

t VT/TE/PE Li Bn

1955. november 26.

A XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a Rákosi Mátyás Kulturház fennállásának 5. évfordulója alkalmából szombaton este ünnepséget rendezett a kulturház színháztermében. Takács Jenő, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese ismertette a kulturház fejlődését, eredményeit. Az ünnepség második részében a Rákosi Mátyás Kulturházban működő Fővárosi Ének és Táncegyüttes, Debreceni Kiss József népi zenekara, valamint több szolista szórakoztatta az ünnepi est közönségét. /MTI/ TL

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61 kiadás 1955. november 26. 22 óra 10 perc

V. Szimeonov hangversenye

t HA/Szné/PE Li Bn 1955. november 26.  
Szombaton este V. Szimeonov Dimitrov-díjas bolgár kar-  
mester vezényelte a Magyar Állami Hangversenyzenekart a Zeneművé-  
szeti Főiskola nagytermében. Közreműködött Zempléni Kornél zongora-  
művész. Az est műsorán Goleminov, Liszt, Wagner és Csajkovszkij  
művek szerepeltek. /MTI/

- - - -

Kabaréest a Kossuth-klubban

t HA/Fd/PE Li Bn 1955. november 26.  
A TTIT Kossuth klubjában szombaton "A kabaré története"  
cimmal rendeztek estét. Kellér Dezső érdemes művész tartott elő-  
adást a hazánkban félévszázados jubileumát ünneplő műfaj történe-  
téről, majd nagyszerű műsor következett, amelyben Kondor Ibolya,  
Mikes Lilla, Súlyom Janka és Vidor Ferike, a Vidám Színpad művé-  
szei szerepeltek. /MTI/

- - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B62. kiadás 1955. november 26. 22 óra 20 perc

Baráti találkozó a szovjet vendégművészek tiszteletére az MSZT klubban

t Tom-Bc/PE Bn

1955. november 26.

A Szovjet Ukrajna Hete alkalmából hazánkban vendégszereplő szovjet művészek: M.Sz. Grisko baritonista, a Szovjetunió népművésze, a kievi Állami Akadémiai Sevcsenko Opera- és Balettszínház Sztálin-díjas magánénekes, P.A. Szerebrjakov, zongoraművész, a leningrádi állami konzervatórium professzora, az Üzbég SZSZK érdemes művésze, B.E. Goldstein, hegedűművész, nemzetközi és össz-szövetségi hegedűversenyek győztese, A.I. Jurovskaja, az Ukrán SZSZK érdemes művésze, a lvovi Állami Opera- és Balettszínház magánénekes, valamint Galina Makszomova zongoraművésznő, kísérelő tiszteletére a Magyar Szovjet Társaság tudományos és művészeti klubjában szombaton este baráti találkozót rendezett.

A találkozón jelen volt Kendz István, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője, a magyar zenei élet nagyszámu kiváló képviselője, köztük számos Kossuth-díjas, kiváló és érdemes művész.

Ott voltak a baráti találkozón a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői.

A baráti találkozón Péterfi István a Magyar Népköztársaság zenei alapjának igazgatója üdvözölte a szovjet vendégművészeket, akik az est során nagy tetszéssel fogadott hangversenyt adtak. /MTI/

II

V é g e